Y OCCULT WORKS. | o

A CATALOGUE

An Exteaordinary and Dingularly Curious
Collection of 600 Iorks

) ON
. ALCHEMY, ASTROLOGY, MAGIC, _
NECROMANCY, SORCERY, axo WITCHCRAFT;

DIABOLICAL POSSESSION anp EXORCISM;

APPARITIONS, GHOSTS, HOBGOBLINS,
SECOND SIGHT AND SUPERNATURAL APPEARANCES;
GEOMANCY, CHIROMANCY,

PHYSIOGNOMY AND Rﬂﬁ?@@@@@@ﬂ'@vg
THE CABBALA, THE ROSCICRUCIAN ' DOCTRINE,
FREE-MASONRY AND MYSTICS;

ANIMAL MAGNETISM AND MESMERISM;
DREAMS AND THEIR INTERPRETATION, &c.;
' IN VARIOUS LANGUAGES;

ON SALE BY

GEORGE BUMSTEAD,

205, HIGH HOLBORN, i"
fondon.

LONDON : PRINTED BY @. BRANDON,
FRENCH HORN YARD, HIGH HOLBORN.
MDCCCLII,

[ Price Sixzpence, returned to Purchasers.)



el

‘-@GEORGE BUMSTEAD, 205, HIGH HOLBORN.

LINUS (Alex.) De Chyromancie et Physionomie, fine large copy,

smell folio, 10s. 6d. Bonon. 1505

2 ACHILLINI, alia editio, folio, 7s. 6d. ib. 1523

3 A COLLECTION of Scarce and Valuable Treatises upon Metals, Mines, and

Minerals; containing Barba’s Art of Metals; G. Platte’s Discovery of all

Sorts of Mines, from Gold to Coal ; and Houghton’s Compleat Miner, 12mo.

ealf neat, 5s. 6d. 1740

4 AGRIPPE (H. C.) De Incertitudine et Vanitate Omnium Scientiarum,

12mo. 2s. 1622

5 —— De Incertitudine et Vanitate Omnium Scientiarum et Artium Liber ;
et de Nobilitate et preecellentié Feemina Sexus, 12mo. calf, 3s. 6d.

. Hag. Com. 1653

6 —— Paradoxe sur L’Incertitude, Vanité et Abus, des Sciences, trad. en Fran-

¢ois, 12mo. calf, 4s. 6d. : 1603

7 —— The Vanity of Arts and Sciences, portrait, 8vo. calf, 5s. 1676

‘8 —— Another Copy, portrait , 8vo. calf, PINE corY, 6s. 1684

9 —— Sur la Noblesse, et Excellence du Sexe Feminin, de sa Preeminence

sur P’autre Sexe et du Sacrement du Mariage, avec le Traitté sur I’Incertitude

aussi bien quela Vanité des Sciences et des, Arts portrait, 3 vols. 12mo.

calf gilt, scarce, 10s. 6d. Leiden, 1726

10 —— Agrippa’s Three Books of Occult Philosophy, fig. 1651——The Fourth

Book of Occult Philosophy, translated by Robert Turner, fig. 2 vols. 4to.

calf, £2 10s. 1685

11 —— The Fourth Book of Occult Philosophy, and Geomancy, Magical Ele-

ments of Peter de Abano, Astronomical Geomancy ; the Nature of Spirits,

and Arbatel of Magic, 8vo. uncut, RARE. 15s. 1783

12 —— La Philosophie Occulte, trad. du Latin, par A. Lavasseur, fig., 2 vols.
8vo. calf, good copy, 10s. 6d. Haye, 1727

8 —— In Artem Brevem Raymundi Lullii, Commentaria, fig. 8vo. calf,
3s.6d. 1538

14 ALEXIS, Les Secrets, Reveu, corrigé, et augmenté d’une infinité de rares
Secrets, thick 12mo. vellum, 3s. 6d. Rouen, 1614

15 ALEXIS, The Secrets of, conteyning many excellent remedies agaynst dy-
vers Diseases, Wounds, &c. with the manner to make Distillations, Per-
fumes, &c. 8 parts complete, BLACK LETTER, 4to. half russia, 12s. 1559

15*—— Another Edition, 4 parts complete, BLACK LETTER, 4to. calf nlea;b
12s. 5

16 ALMANACKS, by Partridge, Poor Robin, Saunders, &c. in 1 vol. 8vo. old
red morocco gilt, 5s. ) 1762

17 ALMANACKS, by Andrews, Moore, Partridge, Parker, Pearse, Poor Robin,
Saunders, Wing, The Gentleman’s Diary, The Ladies’ Diary, White’s Ephe-
meris, &c., for the Years1772; 1774 to 1779: 1784, 1786, 1788 to 1791 ;
1793 to 1800 : together 21 vols. 12mo. old red morocco £3 3s.

White’s Ephemeris occur in every volume, and, of that period, are very scarce.

18 ALMANACKS, by Moore, Partridge, Poor Robin, Season, Wing, The Gen-
tleman’s Diary, The Ladies’ Diary, and White’s Ephemeris, for the Years 1794
to 1796; 1798; 1799 ; 5 vols. 12mo. red morocco, 158,

19 ALMANACCO Perpetuo (on Astrology ; Alchymy ; Distillatione, &c.) wood-
cuts, 8vo. half calf, 3s. . Napoli, 1651

20 A MISCELLANEOUS Metaphysical Essay, or an Hy})othesis concerning the
Formation and Generation of Spiritual and Material Beings, 8vo. oldlcﬁlg

ilt, 3s. 6d.

21 {dM’YRALDUS (M.) A Discourse concerning the Divine Dreams mentioned

in Seripture, translated by J. Lowde, 8vo. old ¢f. good copy, SCARCE, 6s. 1676
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22 AN Account of a Dream at Harwich, 1708—The Interpretation of the Har-
wich Dream, by Don Pedro de la Verdad, 1709, 12mo. 1s. 6d.

23 ANDERSON’S Constitutions of the Antient Praternity of Free and Accepted
Masons, enlarged by Northouck, frontispicce, 4to. calf, (wants last leaf of
Indez,) 7s.6d. 1784

24 AN Essay on Capacity and Genius; also, an Enquiry into the Nature of
Ghosts, and other appearances supposed to be Supernatural, 8vo. bds. 58. N.Dp.

25 ARCANA Philosophia, or Chymical Secrets, containing Russel’s Species of
Vitee, &c., also several Curious Chymical Processes and Spagerick Preparationa
Natural Things for the use of Medicin, &c., by Paracelsus, publish’d by J.
Headrich, 12mo. calf, 4s. 1697

26 ARCANDAM—The most Excellent, Profitable, and Pleasant Booke of the
Famous Doctor and Expert Astrologian, ARCANDAM, to find the Fatall
Destiny, Constellation, Complection, and Naturall Inclination of every Man
and Childe by his Birth, with an Addition of Phisiognomie, very Pleasant to
Reade, translated by Warde, curious cuts, BLACK LETTER, 12mo. rare, 9s.

1634

27 ARISTOTELIS Problemata, cum Vita—Liber Physionomie Mich. Scoti,

cum Multis Secretis Mulierum, 1477—Cyromancia Aristotelis, cum figuris,
1499, in 1 vol. 4to. calf, rare, 15s.

28 ARRAIS (E. M.) Arbor Vite; or a Physical Account of the Tree of Life in

the Garden of den, trauvslated by Roger Bacon, 8vo. calf, gilt leaves, 4s.

1683

29 ARTEPHIUS—Trois Traitez de la Philosophie Naturelle non encore Impri-

mez, Scavior le Secret Livre du Tres Ancien Philosophie Artephius, traitant

de PArt Occulte et Transmutatione Metallique, Latin et Frangois; plus les

Figures Hierogliphiques de Nicolas Flamel, ainsi qu’il les a mises en la

quatriesme arche qu’il a bastie au Cimetiere des Innocens 4 Paris, entrant par

1a grande porte de la rué 8. Denys, et prenant la main droite, avec ’explica-

tion d’icelles par iceluy Flamel, &c., 4to. vellum, rare, 7s. 6d. Paris, 1612

30 ARTEMIDORUS de Somniorum interpretatione, 8vo. old Venetian morocco

gilt, FINE coPY, 10s. 6d. Basil, Froben, 1544
31 ARTIS Chemicee Principes, Avicenna atque Geber, hoc Volumine Continen~
tur, many woodcuts. thick 8vo. calf, 6a. 6d. Basil, 1672

32 ASHMOLE’S (Elias) Theatrum Chemicum Britannicum, containing severall
Poetical - Pieces of our famous English Philosophers, who have written the
Hermetique Mysteries in their owne Language, curious plates by Vaughan,
4to. calf, 168. 16562

88 ——Fasciculus Chemicus, or Chymical Collections, expressing the Ingress,
Progress, and Egress of the Secret Hermetick Science, out of the Choicest
and most Famous Authors, frontispiece, 1660—The Man-Mouse taken in a
Trap, and Tortur’d to Death, for Gnawing the Margins of Eugenius Philalethes,
1650,—Philalethes (Eug.) The Second Wash, or the Moore Scoured once
more, being a Charitable Cure for the Distractions of Alazonomastix, 1651,
in 1 vol. thick 12mo. calf, RARE, 16s.

From the library of George the Fourth.
34 ——Fasciculus Chemicus. Another copy, front. 12mo. calf, 7s, 6d. 1650

35 ASTROLOGICAL Collections, Temp. Elizabeth, Manuscript, 4to. kalf calf,

5s. .
86 ASTROLOGICAL Observations, or Doctrines drawn from the late Circle
about the Sun, 4to. ’ 1672

37 ASTROLOGICAL Predictions of England’s Happy Success,  and Compleat
Victory over the French, Dutch, and Dane, this year 1667, 4to. 1s. 6d. 1667
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38 A TABLE of the 12 Astrological Houses of Heaven, for the Latitude of 51
deg. 34 min. carefully composed into a Booke of Figures ready set, by V.
B.[ourne] 12mo. calf, 5s. 6d.

89 AUBREY’S Miscellanies, on Dreams, Omens, Apparitions, Voices, Magick,

Visions in a Glass, &c., &c., plate, 8vo. calf, 6s. 1721
40 AURIFONDINA Artium et Scientiarum Omnium, 12mo. old red morocco,
rare, 7s. 6d. Antv. 1638

41 AURIFONTINA Chymica ; or a Collection of Fourteen small Treatises con~

cerning the First Matter of Philosophers, for the discovery of their (hitherto

so much concealed) Mercury, 18mo. calf, RARE, 9s. 1680

42 AURIFERAE Artis, quam Chemiam Vocant Antiquissimi Authores, sive

Turba Philosophorum, woodcuts, 2 vols. in 1, very thick, 8vo. calf, rare,

15s. Basil, 1572

Contents; ZAnigmata Philosoph. Rosinus ad Euthaciam; Liber Secretorum Calidis

Filif; Avicenne Mineralia; Clangor Buccinz; De Arte Chimica; Morieni de Transm.
Metal. Scala Philosoph. Rosarium Arnaldi De Villa Nova, &c. &c.

43 AUTEUR San Nom. Sur L’Arsenic—Orfeure (Marchand) Voissy ou il fan

chercher Lavéritez des Veritables Philosophes, in 1 vol. manuscript on 40

leaves of vellum, very neatly written, 8vo. half calf, 15s. 1740
44 A WONDERFULL Proguoticaﬁon, or Prediction for these Seven Yeeres in-
suing: by the Lord of Billy, BLACK LETTER, 12mo. rare, 5s. 1604

45 BACSTROM—Extracts in German, French, and English, from various Al-
chemical Works, in the Autograph of Dr. Backstrom, 5 vols. 4to. 10s.
46 ——Four other Vols. of MSS. Collections, in the Autograph of Dr. Back-
strom, 8s.
47 BACON (Roger) The Cure of Old Age, also a Physical Account of the Tree
of Life, by E. M. Arrais, 8vo. calf, scarce, 6s. 1688
48 ——Le Miroir D'Alquimie; Le Table Desmarande D’Hermer Trimegiste ;
Secretz D’Alquimie par Calie Filz; Le Miroir de Maistre Jean de Mehun
L’Elixir des Philosophes ; L’Art Transmutatoire de Pape Jean XXII; Roger
Bachon ‘e L’Admirable Pouvoir et Puissance de l’art, et de nature, ou est
* traicte de la pierre philosophale; Des Choses Merveilleusesen Nature, in 1

vol. with woodcuts, 8vo. calf gilt, rare, 18s. Lyon, 1557

49 ——Epistola de Secretis Operibus Artis e¢ Naturse, cum Notis Jo. Dee,
- small 8vo. rare, 4s. Hamb. 1618
50 BALL’S lntroduction to Astrology 12mo. calf, 4s. 6d. 1796
51 —— Astrology Improv’d : or a Compendium of the whole Art of that most
Noble Science, 12mo. calf, 6s. 1723

52 BALDUINI Aurum Superius et Inferius Auree Superioris et Inferioris Her-
meticam. Franc. 1676—Ejusd. Phosphorus Hermeticum, sive Magnes
Luminaris—Morhofi (D. G.) DeMettallorum Transmutatione, Hamb. 1673,
in 1 vol. 12mo. vellum, 4s. 6d.

53 —— Aurum Superius et Inferius Aurae Superioris et Inferioris Hermeticum,
plates, 12mo. half calf, 2s. Amst. 1615

54 BANIVETI (Jo.) Epistola, Astrologie Defensive—Astrologia Ypocratis,
Guil. Ramesei Sagiensis ad Lectorum, Epygramma, &c. fig. BLACK LETTER,

4to. vellum, rare, 4s. 6d. Lugd. 1508
55 BARBA (Alphonse) Metallurgie, ou I’Art de Tirer et de Purifier les Métaux,
trad. de 1’Espagnol, plates, 2 vols. 12mo. 8s. 6d. . Paris, 1751

56 BARBA’S (Alonso) Art of Metals, in which is declared the munner of their
Generation ; and the Concomitants of them, translated by the Earl of Sand-
wich, 12mo. calf neat, 5s. 6d. 1670

57 BARCHUSEN (J. C.) Elementa Chemie, quibus Subjuncta est Confectura
Lapidis Philosiphici Imaginibus' Reprmsentata, many curious plates, 4to.
old yellow morocco, FINE COPY, 18s. L. Bat. 1718
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58 BARRETT’S Magus, or Celestial Intelligencer, being a Com&:eat Systemn
of Occult Philosophy, port. and plates, 4to. half calf £1 11s. 6d. 1801
59 —— The Original Copperplates and woodcuts to Barrett’s Magus, £6 6s.
60 BAZOT (M.) Chansons Maconniques, Par. 1838—Nouvelles Chansons
Maconniques, ib. 1839, in 1 vol. 12mo. half morocco, 3s.
€1 BEAUMONT’S Treatise of Spirits, Apparitions, Witcherafts, and other
Magical Practices, front. 8vo. calf, scarce, 10s, 6d. 1705
62 BEAUMONT (G.) Fixed Stars; or an Analyzation and Refutation of ‘Astro-
logy, with Anecdotes, shewing the Folly of Fortune-Telling, and Almanack
Predictions, &ec. 12mo. 2s. 6d. 1814
63 BEGUINUS (J.) Trocinium Chymicum; or Chymical Essays, acquired from
the Fountain of Nature, and Manual of Experience, front. 8vo. calf, 5s. 6d.
- 1669

64 BEHMEN’S Way to Chriat ; also a Treatise on the Four Complexions, 12mo.
‘calf, 3s. 6d. . Bath, 1775
65 BEKKER (B.) Le Monde Enchanté ou Examen des Communs Sentimens
touchant les Esprits, leur Nature, leur Pouvoir, leur Administration, et leur
Operations, &c., portrait, 4 vols. 12mo. calf, 9s. Amast. 1694
66 —— Another Copy, 4 vols.—Binet, Idée Generale de la Theologie Payenne,
rervant de Refutation au Systeme de Mr. Bekker. Tounchant I’Existence et
POperation des Demons, rare, together 5 vols. 12mo. calf, 156s. Amst. 1694-99
67 BEKKER’S World Bewitch’d; or an Examination of the Common Opin-
ions concerning Spirits, vol. 1, (all published) 12mo. calf, rare, 5s. 1695
The World turn’d upside down ; or a Plain Detection of Errors, in the
Common or Vulgar Belief, relating to Spirits, Spectres, or Ghosts, Deemons,
Witches, &c., 12mo. rare, 6s. 1700
69 BELOT (J.) Les (Buvres, cont. La Chiromance, Physionomie, ’Art de Me-
moire de Ray. Lulle; Traité des Divinations, Augures et Songes ; les Sci-
ences Steganographiques, Paulines, Armadelles et Lullistes, &c., woodcuts,
8vo. kalf morocco, gilt, scarce, 7s. 6d. Lyon, 16541
70 —— Another Edition, Figures, 12mo. calf, 4s. 1704
71 BENOIST (M. R.) Traicté Enseignant en  Bref les Causes des Malefices,
Sortileges et Enchanteries, &c., Paris, 1570—Preau (Gab. du) Declaration
des Abus, Hipocrisie, et Subtiltez des Faux Prophetes et Seductsurs du
Peuple, ib, 1579, in 1 vol. 8vo. calf, 2s. 8d-
72 BEROALDE de Verville, Les Voyages des Princes Fortunez, engraved title
and map, 8vo. calf, fine copy, 7s. 6d. Paris, 1610
78 —— Le Polypheme, ou Apologetic, en la Cause de la Verité, engraved title,
8vo. scarce, 4s. Gd. Paris, 1628
74 BETTUS (J.) De Ortu et Natura Sanguinis, 8vo. calf, 2s. 6d. 1669
75 BLAISE (Lord, of Vignere) Discourse of Fire and Salt, Discovering many
Secret Mysteries, as well Philosophicall as Theologicall, 4to. calf, 6s. 6d. 1649
76 BLONDEL (D.) Des Sibylles Celebres tant par 1’Antiquite payenne que par
les Saincts Peres, Discours Traittant des Noms et du nombre des Sibylles, de
leurs conditions de la Forme, l'etat des hommes bon et mauvais apres la
mort, &c., 4to. calf, 4s. 6d. 1649
77 —— Treatise of the Sibyls, translated by Davies, folio, 8s. 6d. 1661
78 BODINO (Gio.) Demonomania de gli Stregoni, cioé Furori, et Malie De’ De-~
moni, col. mezo GI’ Huomini, 4to. 5s. 6d. Ven. Aldo, 1592
Sold in the Lucca Sale for £1 18s., and in Renouard’s for £1 13s.
79 BODINI (Jo.) De Magorum Dsmonomania seu detestando Lamiarum ac
Magorum, cum Satana Commercio, thick 8vo. 5s. Frane. 1590
80 —— La Definition de Sorciere et fauses Prophetes, curious frontispicce, 4to.
calf, 6s. 8d. Par, 1586

68
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81 BOERHAAVE’S Elements of Chemistry, translated by Dallowe, plaies, 3
vols. 4to. half calf, 7s. 6d. 1735

82 BOGUET (H.) Discours Execrable des Sorciers, avec une Instruction pour en

Juge, en faict de Sorcelerie, 8vo. vellum, 5s. Paris, 1603
83 BOISSARDUS de Divinatione et Magicis Prmstigiis, folio, scarce, 12s.
O heimii, 8.4 o

‘‘ Ce volume, assez curieux, est orne de 33 planches gravees par Theod. de Bry.”—BRUNET.
84 BOISSIER (le Sieur) Recueil de Lettres au Sujet des Malefices et du Sorti-
lege, 12mo. old calf gilt, 4s. 6d. 17381

85 BOLNEST (Ed.) Aurora Chymica, or a Rational Way of Preparing Ani-
mals, Vegetables, and Minerals, for a Physical Use, by which Preparations
they are made most efficacious, safe, pleasant Medicines for the Preservation

aud Restoration of the Life of Man, 8vo. calf, 8s. 6d. 1672
86 BONI (Petri) Margarita Pretiosa Novella, exhibens Introductionem in Artem
Chemie Integram, 8vo. half calf, scarce, 5s. 6d. Argent, 1608

87 BOOKER'’S Dutch Fortune-Teller; Discovering Thirty-six several Questions,
which Old and Young, Married Men and Women, Batchelors and Maids,
Delight to be Resolved of, in Verse, curious figures, 8vo. hf.cf.rare,8s.6d. N.D.

88 BOND (W.) The Supernatural Philosopher, or the Mysteries of Magick, in
all its Branches, Glearly Unfolded, portrait and plates, 8vo. calf, 6s. 1728

89 BORDELON (L’Abbé) L’Histoire des Imaginations Extravagantes de Mons.
Oufle Cause’es par la Lecture des Livres qui traitent de la Magie, du Gri-
moire, des Demoniaque, Sorciers, Incubes, Ogres, &c.&c. curious plates, 12mo.
calf, 5s. 6d. . Amst. 1710

90 BORRICHII (0.) de Ortu, et Progressu Chemia, Dissertatio, Hafnie, 1661
—Hermetis- Egytiorum, et Chemicorum Sapientia ab H. Conringii animad -
versionibus Vindicata, per O. Borrichium, ib. 1674, in vol. 4to. calf, 5s. 6d.

91 BOULTON'’S Vindication of a Compleat History of Magick, Sorcery, and
Witcheraft, 12mo. calf, 4s. ) 1722

92 BOYVIN DU VAVROUY (H. de) La Physionomie ou des Indices que la
Nature a mis au Corps Humain, par ol ’on peut descouvrir les Mceurs et
les inclinations d’un chacun, Avec un traitté de la Divination par les palpita-
tions, &c. 8vo. vellum, 4s. 6d. Paris, 1636

93 BOYLE (R.) Chymista Scepticus vel Dubia et Paradoxa Chymico-Physica
circa Spagyricorum Principia, 13mo. calf, 2s. Rot. 1668

94 —— Essays of the Strange Subtilty, Determinate Nature, Great Efficacy of
Effluviums ; to which are annext New Experiments to make Fire and Flame
Ponderable, together with a Discovery of the Perviousness of Glass, 8vo.

2s. 6d. 1678

95 —— Some Considerations touching the Usefulnesse of Experimental Naturall
Philosophy, 4to. calf, 4s. 6d. Ogxford, 1663

96 —— The Origine of Formes and Qualities, (According to the Oorpuscular
Philosophy,) Illustrated by Considerations and Experiments, 8vo. 2s. 6d.

. Oxford, 1687

97 —— Essay about the Origine and Virtues of Gems, 8vo. 2s. 6d. 1672
98 —— Sceptical Chymist, or Chymico Physical Doubts and Parodoxes, touch-

ing Experiments whereby Vulgar Spagirists are wont to Endeavour to Evince
their Salt, Sulphur,and Mercury, to be the True Principles of Things; to
which are subjoined Divers Experiments and Notes about the Producibleness
of Chymical Principles, thick 8vo. calf, 4s. 6d. Ogzford, 1680
99 —— Experiments, Notes, &c., about the Mechanical Origine or Production
of Divers Particular Qualities, among which is inserted a Discourse of the
Imperfection of the Chymist’s Doctrine of Qualities, together with some Re-
flections upon the Hyputhesis of Alcali and Acidum—Of the Mechanical
Causes of Chymical Precipitation, Experiments and Notes about the Me-
chanical Productien of Magnetism, &c. 8vo. 3s. 6d. 1690
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100 BRACESCHI (Jo.) De Alchemia, 8vo. vellum, 3s. 6d. Hamb. 1673
101 BR:ethESCO (Giov.) La Eapositione di Geber Philosopho, woadlcruta, 8vo.
3s. 6d. : in. 1651

Rarissimo.—Vide Haym, ed. 1771, p. 529.

102 CABEUS (N.) Philosophia Magnetica, in qua Magnetis Natura Penitus
Explicatar, et Omnium quee Hoc Lapide cernuntur, caus® propriese
afferuntur, cuts, folio, calf, 7s. 6d. Col. 1629

103 CZESALPINI (And.) De Metallicis lib. tres. 4to. calf, 5s. = Norib. 1603

104 CAGLIOSTRO—Le Gros et Vrai Cagliostro, ou le Regulateur des Action-
naires de la Loterie Royale, portrait and curious cuts, 8vo. rare, 5s.

Paris, 1827

105 CAHAGNET (L. Alph.) The Celestial Telegraph, or Secrets of the Life to
Come, Revealed through Magnetism, 12mo. 3s. 6d. -, [1851]

106 CALMET (Aug.) Dissertations upon the Apparitions of Angels, bwmom,
and Ghosts, and concerning Vampires of Hungary, Bohemia, Moravia,
and Silesia, 8vo. calf, scarce, 10s. 6d. 1759

107 CAMPBELL’S Hermippes Redivivus, or the Sage’s Triumph over Old Age
and the Grave, 8vo. calf gilt, 3s. 6d. 1749

Dr. Joh says, * Hermippes Redivivus” is very entertaining as an account of the
Hermetic Philosophy ; and as furnishing a curious history of the extravagancies of the
human mind.

108 —— Another, FIRST EDITION, 12mo. calf, scarce, 2s. 6d. 1748

109 CARDANTI (Hier.) De Supplemento Almanach, de Restitutione temporum
et motuum ceelestivm; Le Judiciis geniturarum, Aphorismorum Astro-
nomicorum Segmenta VII., &c., many figures, 4to. half calf, 10s.

Norimb. 1547
110 CASTRILLO, Historia, y Magia Natural, o Ciencia de Filosofla Oculta,
4to. vellum, bs. 6d. . Madrid, 1723

111 CASAUBON’S (M.) Treatise concerning Enthusiasme, as it is an Effect of
Nature, but is mistaken by many for either Divine Inspiration, or Diabolical
Possession, 8vo. 3. 6d. 1656

112 —— Another Edition, with MS. Note and Autograph of (8ir) Sackville
Crow, 8vo. 3s. 6d. 1656

113 —— Of Credulity and Incredulity, in things Divine and Spiritual, as also
the Business of Witches and Witchcraft, against a 1ate Writer, fully Argued
and Disputed, 8vo. calf, 4s. 6d. . 1670

114 CATASTROPHE Mundi, or Merlin Reviv’d, in a Discourse of Prophecies
and Predictions, and their Remarkable Accomplishment, with Lilly’s Hiero-
glyphicks, also a Collection of all the Antient (Reputed) Prophecies, &c.,
curious woodcuts, 12mo. calf, 4s. 6d. 1683

116 CATTAN’S (Chr.) Geomancie, deuts, title reprinted, and wanting siz

), BLACK LETTER, half calf, rare, 6s. 1608

116 —— The Geomancie of Maister Christ. Cattan, a Booke no lesse Pleasant and
Recreative, then of a Wittie Invention to knowe all Things, Past, Present,
and to Come, BLACK LETTER, 4to. very rare, 15s. 1591

H7 CATALOGUS Imperatorum, Regum, ac Principum, qui Astrologicum
artem amarunt, ornarunt, et exercuerunt, 8vo. calf, 4s. 6d. rare Ant. 1580

118 CENTRUM Naturs Concentratum ; or, the Salt of Nature Regenerated :
for the most part improperly called the Philosopher’s Stone, - 12mo. 4oi 6d.

696

110 CHAMBER (Jo.) A Treatise against Judicial Astrologie, 2 curious cuts,

;-:gtronomio Encomium, Latin and English, in 1 vol. 4to. Aalf calf,

s, : 1601

CHANSONS des Franc-Macons, with the Music, 8vo. half morecco,
Amst. 1762

120
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121 CHANSONS et Poesies Maconnes & Jerusalem, 12mo. half morocco,
8.D.
122 CHANSONS Le Lire Magonne, ou Recueil de Chansons des Franc-
Macons, avec les Airs, Notes, et Supplement, 2 vols. 8vo. 7s. 6d.
La Haye, 1763-5
123 CHAPELLE (M. de la) Le Ventriloque, ou ’Engastrimythe, 2 vols. 12mo.
calf, good copy, 4s. 6d. 1772
124 CHARLETON (G.) Spiritus Gorgonicus, vi Sua Saxipara exutus, sive de
Causis, Signis et Senatione Lithiaseos, Diatriba, 8vo. vellum, 3s. 6d.
Elzevir, 1650
125 CHEIRAGOGIA Heliana, a Manduction to the Philosopher’s Magical
Gold with Zoroaster’s Cave, &c. by Geo. Thor. Astromagus, 12mo. rare,
1659
126 CHIROMANTICA Artis, fine woodcut in the title, and curious cuts, 4to.
very rare, 6s. Auguste, 1518
127 CH RYSOPOIEA, being a Dissertation on the Hermetical Science, wherein
is proved by Undeniable Arguments, the Possibility of Making Gold by
Art, in favour of the Alchymists, 8vo. half calf, 4s. 6d. 1745
128 CHYMISTRY made Easie and Useful, or the Agreement and Disagreement
gﬁ tgg Chymists and Galenists, by Sennertns Culpeper ; and Cole, 12151602'
129 CLAUDERI (Gab.) Methodus Balsamandi Corpors Humana— Dissertatio
. de Tinctura Universali, (Vulgd Lapis Philosophorum dicta,) 2 vols. in 1,
4to. calf, gilt leaves, rare, 10s. 6d. Altenburgi, 1679—78
130 CLARIDGE (John) The Shepherd of Banbury’s Rules to Judge of the
Changes of the Weather, 8vo. kalf morocco, 2s. 1827
131 CLARKE (W.) The Natural History of Nitre, 12mo. calf, 2s. 1670
132 COCLITIS (Bart.) Chyromantie ac Physionomise Anastasis, cufs, BLACK
LETTER, folio, fine large copy, extremely rare, £1 1s.

Bononie, per J. Anton. Platonidem, 1504
An edition unnoticed by blbhographers

188 —— Physiognomiee et Chiromantiee Compendium, curious cuts, 8vo. calf
. extra, gilt leaves, rare, 7s. 6d. Argent. 1534
184 —— Another edition, curious cuts, 12mo. 3s. 6d. Ib. 1554

185 COCLITIS (Bart.) Physiognomise et Chiromantie Compendium, Argent,
1536—Expositione del Tricasso Mantuano sopra il Cocle, Ven. per M. Sessa,
1531—Chyromantia del Tricasso Mantuano ingeniosamente extratta dai Li-
bri de Aristotile, et Altri Philosophi, Ven. 1585, numerous curious figures,

3 vols. in 1, 8vo. calf neat, very rare, 12s.
136 COELUM Phllosophorum, seu liber de Secretis Naturs, per Phil. Ulsta-
dium ex Variis Autoribus, cuts, 12mo. kalf calf, wormed and stained,
2s. 6d. Lugd. 1557
187 COHAUSEN (J. H.) Lumen Novum Phosphoris Accensum, sive Exercitatio
Physico-Chymica, De Causa lucis in Phosphoris tam Naturalibus quam
Artificialibus, &c., plates, 8vo. vellum, 4s. 6d. Amst, 1717
138 COLLECTANAE Chymica: a Collection of Ten Several Treatises in Chy-
mistry, concerning the Liquor Alkahest, the Mercury of the Phjlosopbers,
&c., written by Philalethes, Van Helmont, Trevisan, Ripley, Rog. Bacon,
Starkey, &c., and the Tomb of Semirainis, sm. 8vo. clean copy, RARE, l1605
B4

189 COLQUHOUN (J. C.) Report of the Experiments of Animal Magnetism,
8vo. bds. 4s. 6d. Edinb. 1833
140 COLSON (L.) Philosophia Maturata, an Exact Piece of Philosophy, con~
taining the Practick and Operative Part thereof in Gaining the Philosopher’s
Stone, 18mo. rare, 4s. 6d. 1668
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141 COLEY’S Key to the Whole Art of Astrology, New Filed and Polished
figures, BEST EDITION, thick 8vo. calf, 13s. 1676
142 —— Another Copy, two fine portraits, 8vo. half calf, 15s. 1676
143 COLLECTION of Ancient Scottish Prophecies, in Alliterative Verses,
BLACK LETTER, 4to. 12s. Bannatyne Club, 1833
A most curious collection, reprinted from the very rare edition, by R. Waldegnve,

1603, edited by T. Thomson and David Laing.

144 COMBACHUS (L.) The Dawning of the Day Discovered by the Beams of
Light, shewing the True Salt and Secret of the Philosophers, the First and
Universal Spirit of the World, 12mo. calf, 6s. 6d. 1657

145 COMENIUS (J. A.) Naturall Philosophie, Reformed by Divine nght,
12mo. calf, bs. 6d. 1651

146 COMITIBUS (Lud. de) De duobus Artis et Naturse Miraculus, hoc est de
Liquore Alchaest ; nec non Lapide Philorophico, &c. Ven. 1651 —Paracelsi

Th.) Elixir Solis, manuscript neatly written, in 1 vol. 4to. calf neat, 10s.

147 COMIERS (M.) Pratigue Curieuse ou Les Oracles des Sibylles, sur chaque

question proposée, front. 12mo. 3s. 6d. Rott. 1735
148 —— Another edition, Avec “La Fortune des Humains” front. 8 parts in
1 vol. 12mo. calf neat, 5s. 6d. Brus. 1700

149 COMTE de Gabalis, ou Entretiens sur les Sciences Secretes.—La Suite du
Comte du Gabalis, ou Entretiens sur les Sciences Secretes, touchant la nou-
velle Philosophie, 2 vols. in 1, 12mo. calf, 4s. 6d. Amst. 1715

150 COMTE (M.) Manuel Complet des Sorciers, ou la Magie Blanche Dé-
voilee par les Decouvertes de la Chimie, &c., platu, 12mo. half calf, 4s. 6d.

Paris, 1829

151 CONRINGIUS (H.) Varia de Antiquitatibus mademlcm—lntxoductm in

Naturalem Philosophorum—De Hermetica Zgyptorum vetere, &c. 4to.

vellum, 6s. Helms. 1651-48

152 CONJ UROR'S Vade Mecnm or Every Lady her own Fortune Teller, cuts,
12mo. kalf calf, 4s. 6d 1795

153 CONJUROR'S Magazme, or Magical and Physiognomical Mirror—The
Astrologer’s Magazine, plates, 3 vols. 8vo. 18s. 1792-94

154 CONNOR (B.) Evangelium Medici; seu Medicina Mystica ; be Suspensis
-Naturee Legibus, sive de Miraculis, 12mo. vellum, 3s. 6d. Jene, 1706
1556 Item, secunda editio, 12mo. calf, 4s. 6d. 1697
“Livre singulier et fort curieux es 2nd. edit. egal t b , peu et

fort recherche.”—DE BURE.

156 COOPER’S Philosophical Epitaph in Hieroglyphical Figures; Helvetius’s
Golden Calf, Glauber’s Golden Ass well Managed, and Mydas Restored to
Reason ; Jehior, or the Day Dawning, or Morning Light of Wisdom, &c.,
also a Catalogue of Alchemical Books, figures, 8vo. calf, scarce, 8s. g;i

2

157 CORTES (G.) Phisonomia y Varios Secretos de Naturaleza, 8vo. vellum,

2s. 6d. En Caragoga, 1626

158 CORY (J. P.) The Ancient Fragments; containing. what remains of the
Writings of Sanchoniatho, Berossus, Abydenus, Megasthenes, and Manetho,
Also the Hermetic Creed, the Old Chronicle, the Laterculus of Eratosthenes,
the Tyrian Annals, the Oracles of Zoroaster, and the Periplus of Hanno,
8vo. cloth, 5s. 6d. 1828

159 COSTA (Jos. Da) Narrative of the Persecution of, Imprisoned and Tried in
Lisbon by the Inquisition, for the pretended crime of Freemasonry, pdrrt.
‘2 vols. 8vo. half calf, 7s. 6d. 1811

160 COUSTAS (John) 'l‘he Sufferings of, for Free-Masonry, and for his refusmg
to turn Roman Catholic, plates, 8vo. 4s. 6d. 1746

161 ——Another Copy, part of a plate wanting, 8vo. 2s. 6d. 1746
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162 CROLLIUS (Osw.) Philosophy Reformed and Improved in four profound
Tractates; the first discovering the great and deep Mysteries of Nature; the
other three Discovering the Wonderfull Mysteries of the Creatien by Para-
celsus, being his Philosophy to the Athenians, portrait of Paracelsus in-
serted, 8vo. calf, 7s. 6d. 1657

163 CUEUR (Le) De Philosophie, cont. plusieurs demandes et questions pro-
posées par le Saige Placides au philosophe Tymeo, et les responces contenues
en icelluy, avec le traictée de lespere du monde et le Compost et Kalendrier
touchant le cours du soleil et de la lune, &c., woodcuts, 4to. vellum, BLACK

LETTER, RARE, 15s. Paris, P. le Noir, 1530
164 CULPEPER’S Astrological Judgment of Diseases, portrait, 12mo. 2s. g;l
1651

165 DAVIS (A., the * Poughhkeepsie Seer” and Clairvoyant”) The Principles
of Nature, her Divine Revelations, and a Voice to Mankind, port. thick 8vo.
cloth, 12s. New York, 1847

166 DAVISSONI (W., Nobilis Scoti) Philosophia Pyrotechnica, seu- Cursus
Chymiatricus, &c. curious engraved frontispiece and plates, 8vo. morocco,

RARE, 10s. 6d. Paris, 1640
167 ——Another edition, plates, 8vo. vellum, 6. Ib. 1657
168 DEAN’S Whole Art of Legerdemain ; or Hocus Pocus in Perfection, cuts,
12me. rare, 3s. 6d. N.D.

169 DE ARTE Chemica libri duo, Quibus omnia, quse ad lapidis sive pulveris
philosophici compositionem usumqfie spectant, breviter et aperté traduntur
cont. de Veritate et Antiquitate Artis Chemice et pulveris sive medicine
Philosophorum, &c. per R. Vallensem, et Jo. Chr. Faniani de arte metallicss
metamorphoseos, Item de Jure Artis Alchemis Veterum auctorum, &c.
8vo. vellum, 3s. 6d. Mentish. 1601

170 DECREMPS (M.) Codicile de Jérome Sharp, pour servir de troiséme suite
a la Magie Blanche Dévoilée, cuts, 85o. half calf gilt, 4s. 6d. Paris, 1791

171 DECKER (Hen.) Spectrologia, frontispiece, 12mo. calf, 3s. 6d.

. Hamburgi, 1690

172 DE CAUSIS Proprietatum Elementorum-De Mineralium qui est de
Lapidibus, beautifully written MS. of the XV. Century, on 168 leaves,
4to. £1 5s.

A curious Alchymical MS. Frequent reference is made to Hermes, and other early
Alchymists.

178 DEE (J.) Monas Hieroglyphica, fig. Antv. 1564—Morieni de re Metallica,
Metallorum Transmutatione, &c., Paris, 1564, in 1 vol. 4to. old impressed
hog-skin binding, PINE coPY, 10s. 6d.

174 DEE—A True and Faithful Relation of what Passed for many Yeers between
Dr.John Dee and Some Spirits, wants the frontispiece, folio, half calf, 18s.

1

659

175 D'HERVE’ (Fr.) Le Pantheon et Temple des Oracles ou Preside Fortune
(en Vers) wormed, 8vo. calf, 3s. 6d. Paris, 1630

176 DEFOE—History of the Devil well Ancient a8 Modern, frontispiece,
Bvo. of oo » o8 well Ancient es » S 1727

177 ——Secrets of the Invisible World Disclosed, or an Universal History of
Apparitions, plates, 8vo. half calf, 7s. 6d. 1740

178 COMPLEAT System of Magick, or The History of the Black Art, front.
8vo. calf, 10s. . 1727

179 DELEUZE, Instruction Pratique sur le Magnétisme Animal, 8vo. 3s. 6d«
Paris, 1825




GEORGE BUMSTEAD, 205, HIGH HOLBORN. 11

180 DEL RIO (M.) Disquisitionumn Magicarum, Lib. Sex. engraved title, 3
vols. folio, FINE cOPY, in calf, by Kaltheber, 18s. Mogunt, 1603
181 ——Another edition, 4to. calf, 7s. 6d. Col. Agrip. 1633
Ce Jesuit avoit commence de bonne heure la carriere d’Ecrivain des ’age de 23 Ans.
il mit au jours Solin, corrige sur les manuscrits de J. Lipse son ami. Les ouvrages
qui ont le plus fait parler de lui, ses ‘ Disquisitiones Magica" comme l'eogrit hu-
est curieux des histoires extraordinaires qui amusent sa credulite, cet
ouvrage eut beaucoup de cours.—Vide Note.

182 DELL’S Trial of Spirits, 8vo. calf, 3s.. 1770
183 DELLA PORTA (Gio. Bat.) Della Magia Naturale, Libri XX., tradotta in
Volgare per Gio. De Rosa, fig., 4to. vellum, 4s. ' Napoli, 1611

184 D’EMERY (Le Sr.) Nouveau Recueil de Secrets et Curiositez, Les plus
Rares et Admirables de tous les Effets, que ’Art et 1a Nature sont capables
de la produire, plates, 2 vols. 12mo. old calf gilt, 55. Amst. 8. D.
185 DERMOTT (L.) Ahiman Rezon, or a Help to a Brother, shewing the Ex-
cellency of Secrecy, and the First Cause, or Motive, of the Institution of
Free-Masoury, 8vo. 4s. 6d. 1756
186 DIALOGUES on the Nature, Design, and Evidence of the Theological
Writings of Swedenborg, with a Brief Account of some of his Philosophical

Works, 12mo. kalf calf, 3s. 6d. 1788
187 DIGBY (Sir Kenelme) Discourse at Mountpellier, touching the Cure of
Wounds by the Powder of Sympathy, 12mo. calf neat, 3a. 6d. 1658
188 Another Edition, 12mo. 2s. 1664

189 —— Choice Collection of Rare Secrets and Experiments in Philosophy, by
Hartman, plates, 12mo. 3s. : 1683

190 —— Chymical Secrets and Experiments, containing many Rare and Un-
heard-of Medicines, and Alkahests, the Philosophical Arcanum of Flamel,
Artefius, Zachary, &c., Published by Hartman, plates, 12mo. ka{f calf,
p

58. 1683
191 DIVINE and Spiritual Communications; throngh Thomas Dowland to
Elias Carpenter, for the English Nation, &c. 8vo. cloth, 2s. 1848

192 DOUDECIM Tractatus de Lapide Philosophorum, et ZEnigma Philosophi-
cum, &c., MS. neatly written, smal] 4to. half calf, 10s. Sec. XVII.
198 DOUXCIEL (Anc. Petit) Speculum Physionomicum, portrait, 4to. vellum,
4s. Gd. Paris, 1648
194 DOVE (John) "The Importance of Rabbinical Learning—A Creed founded
on Truth and Common Sense—An Essay on Inspiration—Plain Truth, or
Quakerism Unmasked—A Dissertation upon the Supposed Existence of a
Moral Law of Nature, and upon the Being of a Triune God—Rational
Religion Distinguish’d from that which is Enthusiastic, &c., in one vol.
8vo. calf, 5a. V.Y.
195 DRAGE (W.) A Physical Nosonomy, 4to. curious and scarce, 7s.6d. 1665
196 DU FRESNOY (L’Abbé Lenglet) Histoire de la Philosophie Hermetique,
accompagnée d’un Catalogue raisonné des Ecrivains de cette Science, 3 vols.
12mo. calf, 13s. Paris, 1742
197 —— Traité Historique et Dogmatique sur les Apparitions, les Visions, et les
Révélations Particuliéres, 2 vols. 12mo. calf, fine copy, scarce, 9s. 1751
Avt y

198 DU LUDE'S Treatise on Spirits, or an Exposition of the Scriptures against
the Vulgar Errors concerning Witcheraft, Apparitions, &c. 8vo. calf, bs. ;id
1723

199 ELAND’S Tutor to Astrology, by Parker, 12mo. calf neat, 5s. 6d. 1704
200 EMERY (Sieur D.) Nouveau Recueil des Secrets et ‘Curiositez rares et
nouvelles des plus admirable effets de la Nature, plates, 12mo. 2s.

) Paris, 1688
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201 ENCHIRIDION Physicee Restitute, et Arcanum Hermeticess Philosophies
Opus, 18mo. calf, rare, 4s. 6d. . Paris, 1642

202 ENCHYRIDION Physice Restitute, or the Summary of Physicks Re-
eoveargd, wherein the true Harmony of Nature is Explained, &c. 12mo. cc&ifi,
4s. 6d. 165

203 ENCELIT (Chr.) De re Metallica, hoc est de Origine, Varietate, et Natura
corporum Metallicornm, Lapidum, Gemmarum, &c. 12mo. calf, 2s. 6d.

Frane. 1557
204 ENCOMIUM Argenti Vivi—A Treatise upon the Use and Properties of
Quicksilver, 8vo. 2s. 6d. N.D

205 ETZLERI (A.) Isagoge Physico-Magico-Medica, in qua Signatura non
paucorum Vegetabilium et Animalium tim intern®, quam externse accuraté
depinguntur; ex gnibus Mundi superioris Astralis, cum inferiori Elemen-
tali Mundo Concordantia, et Influentia, Mirabilisq; et Occulta Sympathia
et Antipathia rerum manifesté elucescunt, 12mo. »ellum, 3s. 6d. Budis, 1610

206 EUNAPIUS De Vitis Philosophorum et Sophistarum, Gr. et Lat, 8vo. calf,
3s. 6d. Antv. 1568

207 —— Another Edition, Gr. et Lat. 8vo. calf, 2s. 6d. Col. Allob. 1616

208 EUONYMUS—The Treasure of, containing the Wonderful Hid Secrets of
Nature, touching the most apt formes to prepare and destil Mediciues, for
the Conservation of Health ; as Quintessence, Aurum Potabile, Aromaticall
Wynes, Balmes, Oyles, Perfumes, &c. with the Forms of Sondry apt
Furnaces, and Vessels, required in this Art, many cuts, BLACK LETTER,
4to. calf neat, FINE CcOPY, 18s. Imp. by John Day, 1565

209 —— Another Copy, cuts, 4to. calf, rare, 12s. 1565

210 EVIDENCES of the Kingdom of Darkness, being a Collection of Nar-
ratives of the Real Existence and Appearance of Ghosts, Demons, and
Spectres, with an Account of Haunted Houses, and a Treatise on the Effects
of Magic, 8vo. calf, 5s. 1770

211 FANTASMAGORIANA, ou Recueil d’Histoires d’Apparitions de Spectres,
Revenans, Fantémes, &c. 2 vols. in 1, 12mo. kalf calf, 5s. 6d. Paris, 1812

212 FEBURE (N. le) Discourse upon Sir Walter Rawleigh’s Great Cordial,
12mo. calf, scarce, 6s. 6d. 1664

213 FERRIAR’S Essay towards a Theory of Apparitions, 8vo. bds. 3s. 1813

214 FERRIER (Oger) des Jugemens Astronomiques sur les Nativitez, 12mo.
calf, 4s. 6d. Lyon, 15690

215 ——— A Learned Astronomical Discourse of the Judgement of Nativities,
translated by Tho. Kelway, 4to. calf, rare, 10s. 6d. 1593

216 FILESACI (Jo.) De Idololatria Magica, Dissertatio, 12mo. 3s. 6d.

Paris, 1609

217 FINELLA (P.) De Quatuor Signis, quee Apparent in unguibus mannum,
JSigures, (R. Farmer’s Autograph,) 12mo. vellum, 3s. 6d. scarce, Neap.1649

218 FISIONOMIA con Grandissima brevita raccolta da i libri di Antichi
Filosofl, 8vo. vellum, 3s. 6d. Lione, 1550

219 FLAMMEL (Nicholas) His Exposition of the Hieroglyphicall Figures which
he caused to bee painted upon an Arch in St. Innocent’s Church-yard in
Paris, -&e., Englished out of the French and Latine Copies, by Eirenceus
Orandus, title and dedication M S. 12mo. 2s. 6d. 1624

220 FLUDD’S (R.) Mosaicall Philosophy, grounded upon the Essentiall Truth
or Eternal Sapience, two portraits of Fludd inserted, folio, calf, FINE
COPY, 18s. 1659

221 FULKE’S most Pleasant Prospect, into the Garden of Naturall Contempla-
tion, to behold the Naturall Causes of all Kinde of Meteors, BLACK LETTER,
12mo. calf, 3s. 6d. 1640

222 ——— Another edition, 12mo. calf, 2s. 1670
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223 FRENCH’S Art of Distillation, or a Treatise of the Choicest Spagyricall
Prepurations performed by way of Distillation, with a Description of the
Chiefest Furnaces and Vessels used by Ancient and Moderne Chymists, also
Spagyrical Experiments and Curiosities, and of the Anatomy of Gold and
Silver, &c., cuts, 4to. calf, 6s. 1651

224 —— Another Copy, cuts, 4to. calf neat, 7s. 6d. 1651

225 GADBURY (John) The Nativity of the late King Charles, Astrologically
and Faithfully Performed ; with Reasons in Art, of the Various Success,
and Mis-fortune of His whole Life. Unto which is added, The Genitures
of the late Queen, Prince, &c. 8vo. calf, 8s. 6d. 1659

226 —— Festum Festorum, or a Discourse touching the Holy Feast of Easter,
shewing how it may be Established for Ever, printed in red and black,

8vo. scarce, 1s. 6d. 1687

227 —— Discourse of the Nature and Effects of Comets, frontispiece, 4to.6(1;5.
1

228 —— His Past and Present‘Opinion of the Ottoman or Turkish Power, to-

gether with what he hath Wrote concerning the Great and Puissant French

King, 4to. ls. 1683

229 —— The Just and Pious Scorpionist, or the Nativity of Sir Matthew Hale,

4to. 1s. 6d. 1677

230 —— Nauticum Astrologicum, or the Astrological Seaman, 8vo. calf, 4s. 6d.

1710

281 GAFFARELLI (J.) Curiositez Inovyes, hoc est ; Curiositates Inauditee de
Figuris Persanum Talismanicis Horoscopo Patriarcharum et Characteribus
Coelestibus, cum Notis Michaelis, cuts, 2 vols. 8vo. half calf, BEST EDI-
TION, 7s. 6d. Hamb. 1676

232 —— Curiositez Inovyes, sur la Sculpture Talismanique, des Persans, Horo-
scope des Patriarches, &c., 2 plates of Mystical Characters, 8vo. calf,

JSine copy, 4s. 6d. 1650
234 —— Another copy, plate, 8vo. vellum, 3s. 6d. 1650
235 GALLZI (8.) Dissertationes de Sibyllis, Earumque Oraculis, fine plates,

4to. vellum, 6s. Amst. 1638

236 GASSENDUS (P.) The Vanity of Judiciary Astrology, or Divination by
the Stars, brilliant impression of the portrait, 8vo. old calf, 78.6d. 1659

237 Another copy, fine portrait, 8vo. calf, 5s. 6d. 1659
238 GAULE (J.) The Mag-Astro-Mancer; or the Magicall-Astrologicall-

Diviner Posed and Puzzled, 4to. vellum, gilt leaves, rare, 12s. 1652
239 Another copy, wanting title, 4to. 3s. 6d.

240 GEBERIS Summa Perfectionis, Testamenti ejusdem Geberis, ac Aurei
Trium verborum Libelli, et Avicenne Summi Medici, &c., cuts, 12mo.
wellum, 5s. Ven. 1542

241 GEBRI Arabis, Chimia sive Traditio Summs Perfectionis et Investigatio
Magisterii innumeris locis emendata, a C. Hornii, accessit ejusdem Medulla
Alchimiee, 12mo. old red morocco, fine copy, 6s. 6d. L. Bat. 1668

242 —— Alchemiss—Speculum Alchemie Rogerii Bachonis, and Tracts on the
Philosopher’s Stone, by Richardus Anglicus, Rosarius Minor, Calidis, Filii
Jazichi, &c., woodcuts, 4to. vellum, best edition, 9s. Norimberg, 1645

243 —— Regis Arabum Phil. Summa Perfectionis Magisterii in sua Natura et
Testamenti, &c., plates, 12mo. calf, 5s. 6d. Gedani, 1632

244 GEBER’S Works, translated by R. Russell, 8vo. calf, 7s. 6d. 1678

245 GELLERT, Chimie Métallurgique, dans laguelle on trouvera la Théorie et
la Pratique de cet Art, plates, 2 vols. 12mo. calf, 4s. 6d. Paris, 1758

246 GHOST STORIES, collected with a particular View to Counteract the
Vulgar Belief in Ghosts and Apparitions, and to Promote a Rational Esti-
mate of the Nature of Phenomena commonly considered as Supernatural,
coloured plates, 12mo. cloth, 2s. 6d. 1823
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247 GIFFARD’S Dialogues concerning Witehes and Witcherafts, 12mo. 2s. 6d.
1603, Percy Society, 1842

248 GILBERTUS (G. Colcestrensis) De Magnete, Magneticisque Corporibus,
et de Magno magnete tellure; Physiologia nova, plurimis et argumanm, et
experimentis demonstrata, cuts, folio, calf, 6s. 1600

249 GIRAULT (F.) Mlle. Le N ormand, sa Biographie, ses Prédictions Extraordi-
naires, &c. et la Cartomancie, cuta, 12mo. 2s. Paris, 1843

250 GIROLAMO Menghi, Compendio dell’Arte Essorcistica, et Possibilita Delle
Mirabili et Stupende Operat.xom delli Demoni, et Dei Malefici, 8vo. calf
neat, 6s. 6d. rare Bologna, 1682

251 GIVRIO (P.) Arcanum Acidularum novissime proditum principioram Chy-
micorum disquisitionis auxilio, in quo communis opinig de Aquarum Miner-
alium aciditate convellitur, 12mo. 2s. . Amst. 1682

252 GLANVILL’S (Jos.) Blow at Modern Sadducism, in some Philosophical
Considerations about Witchcraft ; with Reflections on Drollery and Atheisme
—Plus Ultra ; or the Progress ‘and Advancement of Knowledge since the
Days of Anstoﬂe, in 1 vol. 8vo. calf neat, 7s. 6d. 1668

2683 —— Sadducismus Triumphatus, or a Full and Plain Evidence, concerning
Witches and Apparitions, 2 plates, 8vo. brown calf, neat, BEST EDITION,
10s. 6d. 1726

254 GLASER’S Compleat Chymist (wants the plates) 8vo. 1s. 6d. 1677

256 GLAUBERUS (J. Rud.) Mercurius Philosophorum, Amst. 1653—Vigani
(J. F.) Medulla Chymise, plates, 1683—Abercromby (David) Tuta, ac
Efficax Luis Venerese, Seepe absque Mercurio, ac semper absque Salivatione
Mercuriali, Curandee Methodus, 1684, &c., in 1 vol. 8vo. calf, 4s. 6d.

256 —— Prosperitatis Germaniee, &c., cum explicatione succinctd Prophetise
Paracelsi, &c., pars I11. et IV., plates, 8vo. calf, 2s. Amst. 1659

257 —— Furni Novi Philosophi, sive Descriptio Artis Destillatoriee Novee—
De Auri Tinctura sive Auro Potabili Vero, &c., cuts, 8vo. vellum, 4s. 6d.

Amst. 1651

258 GLAUBER’S Description of New Philosophical Furnaces, or a New Art of
Distilling, whereunto is added a Description of the Tincture of Gold, or the
True Aurum Potabile; also the first part of the Mineral Work, woodcuts,
4to. calf, good copy, 6s. 6d. 1651

259 GLAUBER'’S Works, containing a great variety of Choice Secrets in Medicine
and Alchymy, in the Working of Metallic Mines, and the Separation of
Metals, plates, folio, good copy in calf, £1 ls. 1689

200 GOAD’S (J.) Astrometeorologica, or Aphorisms and Discourses of the
Bodies Ccelestial, their Nature and Influences, folio, half calf, 12s. 1686

261 GOCLENIO (R.) Memorabilia Experimenta, et Observationes Chiroman-
ticee, cum Speciali Judicio, hactenus & nemine Vise, 12mo. 2s. 6d..

Hamb. 1651

262 —— Physiognomica et Chiromantica Specialia, figuris, 8vo. cal{}w 5sl 66;1

Ha 1

203 GODWIN’S Mystery of Dreames, Historically Discoursed, 8vo. calf,
6s. 6d.

264 GRANT’S Essays on the Superstitions of the nghlanders of Scotland to
which are added Translations from the Gaelic, 2 vols. in 1, 12mo. half
morocco, marbled leaves, 7s. 6d. 1811

265 GU1DO bonatus de forliuio, decem. continens tractatus Astronomie, curious
woodcuts, Aug. Ven. 1491—Pontani (J.) De Rebus Ccelestlbus, Basil.
1530—Item Commentariorum in centum Claudii Ptolemeei Sententias, 1531,
8 vols. in 1, thick 4to. hogskin binding, rare, 12s.

266 GUTIERR[I (J. L.) Opusculum de Fascino, 4to. vellum, 4s. 6d. Lugd. 1653
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267 HACKET'S Student’s Assistant in Astronomy and Astrology, 12mo. cloﬂ&,
8s. 183

268 HADRIANI 4 Mynsicht, Thesaurus, et Armamentarium Medico-Cbymicum,
cui in fine adjunct. De Aureo Philosophorum Lapide, 8vo. vellum, 3s. 6d.

Franc. 1675

269 HALE (Sir M.) A Short Treatise touching Sheriffs’ Accompts, 1683—Tryal
of Witches at the Assizes held at Bury St. Edmonds, March 10, 1664,
original edition, rare, 1682 ; in 1 vol. small 8vo. 2s. 6d.

270 HAMOND’S Discourse of Angels; their Nature and Office, or Ministry ;
also something touching Devils and Apparitions, and Impulses, 1701—
Burrough’s (Jer.) Rare Jewel of Christian Contentment, 1685; in 1 vol.
4to. calf, 7s. 6d. .

271 HARMONIZ Imperscrutabilis Chymico Philosophicee, sive Philosophorum
Antiquorum Consentientium, Decas I., (containing Ten Treatises on the
Philosopher’s Stone and Rosie Cross) 8vo. calf, poor copy, 2s. 6d.

Franc. 1626

272 HASTIUILLIUS(D.) Corolarium Chymicum ad Corporis Humani Morbos
Omnes tum Internos, tum Externos, Manuscript, neatly written, dedicated to
Sir Robert Anstruther, folio, old morocco, 15s. Sec. XVIII,

273 HELVETIUS’S Golden Calf, which the World Adores and Desires, in
which is handled the most Rare and Incomparable Wonder of Nature, in
Transmuting Metals, 12mo. calf, 4s. 6d. 1670

274 HELVETIUS (J. F.) Microscopium Physiognomisee Medicum, id est Trac-
tatus de Physiognomia, portraits, 12mo. calf, 8s. 6d. Amst. 1676

275 HERWIG (H. M.) The Art of Curing Sympathetically, or Magnetically,
12mo. calf, 4s. 6d. 1700

276 HERMETICALL Banquet (A) Drest by a Spagiricall Cook, for the better
Preservation of the Microcosme, in Prose and Verse, 12mo. calf neat, 58.

1652

277 HERMETIS ZEgyptiorum, et Chemicorum Sapientia ab H. Conringii,
AnimadversionibusVindicata, par O. Borrichium, 4to.cf.5s.6d. Hafnie,1674

9278 HERMETIS Centiloquium, (siz leaves,) 4t0. rare, 5s.  Sine loco et anno.

279 HEYDON’S (C.) Defence of Judiciall Astrologie, 4to. calf, 12s. 1603

280 —— Wisdom of Solomon in Miniature, being a New Doctrine of Nativities,
reduced to Accuracy and Certainty, with additions in Manuscript, 12mo.
calf, 4s. 6d. ) 1792

281 HEYDON (John) Theomagia, or the Temple of Wisdome, containing the
Occult Powers of the Angels of Astromancy in the Telesmatical Sculpture
of the Persians and Zgyptians ; the Knowledge of the Rosie Crucian Phy-
sick, and the Miraculous Secrets in Nature, which have Performed Incre-
dible, Extraordinary Things, &c., fine portrait and figures, thick 8vo. calf,
good copy, very rare, £1 8s. 1664

282 —— The Wise-Mans Crown, or the Glory of the Rosie-Cross, shewing the

" Wonderful Power of Nature, with the full Discovery of the True Ceelum
Terre, or First Matter of Metals, and their Preparations into Incredible
Medicines or Elixirs that Cure all Diseases in Young or Old; with the

_ Regio Lucis, and Holy Houshold of Rosie Crucian Philosophers, fine
portrait, 8vo. very rare, 18s. 1664

283 —— Elhavarevna, or the English Physitians Tutor in the Astrobolismes of
Mettals Rosie Crucian, Miraculous Saphiric Medicines of the Sun and
Moon, &c., all Harmoniously United and Operated by Astromancy and
Geomancy, in so Easie a Method that a Fine Lady may Practise and Com-
pleat Incredible Extraordinary Telesmes (and read her Gallants devises
without disturbing her fancy) and Cure all Diseases in Yong or Old;
whereunto is added, Psonthonphanchia, fine portrait and curious plates,
8vo. calf, extremely rare; £1 5s. 1665
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284 —— Another copy, (wanting seven leaves,) portrait and plates, 8vo. hay

285 HEYWOOD’S (Thomas) Life of Merlin, Surnamed Ambrosius, his Prophe-
cies and Predictions Interpreted, &c., frontispicce, containing portrait,
4to calf, original edition, rare, 10s. 6d. 1641
286 HIBBERT'S Sketches of the Philosophy of Apparitions, 8vo. bds. 7s. 6d.
Edin.1824
287 —— Another copy, second edition, 8vo. half calf, 8s. 6d. Ib. 1825
288 HILL’S (T.) Pleasant History, declaring the whole Art of Phisiognomy,
orderly uttering all the Speciall Parts of Man, from the Head to the Foot,
curious woodcuts, BLACK LETTER, 8vo. good copy, calf, rare, 12s. 1613
289 HISTORIA Deorum Fatidicorum, Vatum, Sibyllarum, Phebadum, apud
priscos illustrium, cum corum lcombus, Praeposita est Dissertatio de Divi-
natione et Oraculis, plates, 4to. russia, 7s. 6d. Colonie, 41lob. 1675
200 —— Another edition, plates, 4to. calf, 5s. . Franc. 1680
291 HISTORY of the Ridiculous Extravagancies of Mons. Oufle, occasioned
by his reading Books, treating of Magick, the Black Art, Conjarers,
Witches, Incubus’s, Elves, Fairies, Ghosts, the Philosopher’s Stone, Appa-
ritions, Divinations, Charms, &e. &c., 8vo. calf, 7s. 6d. 1711
202 HISTORY of Creesus, King of Lydla, containing Observations on the
Ancient Notion of Destiny, on Dreams, on the Origin and Credit of Ora-
cles, &c. 12mo. calf, 2s. Edinb. 1755
293 HOFFMANNI (J. M.) Acta Laboratorii Chemici Altdorfini, Chemice Fun-
damenta, Operationes Preecipuas et Tentamina Curiosa, &c., port. 4to. uncut,
2s. 6d. Norimb. 1719
294 HOLY Llfe of Mons. De Renty, ¢translated by E. S., portrait, 8vo. brown
calf, 4s. 6d. 1684
295 HUTCHINSON’S Spirit of Masonry, with Appendix, edited with copious
notes by Oliver, crown 8vo. cloth, 5s. 1843
206 HUTCHINSON’S Historical Essay concerning Witchcraft, containing an
Account of Witchcrafts at Salem, Boston, and Andover in New England

8vo. 4s. 6d. 1720
297 HYGINI Fabularum liber. Poeticon Astronomicon, Lib. IV. Palephatus,
Fulgentius Aratus, &c. folio, finecopy, vellum, 6s. 6d. Basil, 1570

298 INDAGINE (J.) Introductiones Apotelesmaticee in Physiognomiam, Com-
plexiones hominum, Astrologiam, &c. woodcuts, 8vo. vellum, good copy,
bs. drgent. 1620
209 —— Another edition, cuts, 8vo. calf, 8s. 6d. Ib. 1630
800 ——La Chiromance et Physiognomie par le regard des membres de I’homme,
mis en Frangois par Ant. du Moulin, cuts, 18mo, vellum, rare, 5s.
Rouen, Chez Pierre L’ Oysselet, 8. p.
301 —— The Book of Palmestry and Physiognomy, being Brief Introductions,
both Natural, Pleasant, and Delectable, unto the Art of Chiromancy, or
Manual Divmahon, and Physiognomy, also Canons or Rules upon Diseases
or Sicknesses, translated by Fabian Withers, cuts, BLACK LETTER,
12mo. calf, rare, 9s. 1651
302 IRISH (D.) Levamen Infirmi, or Cordial Counsel to the Sick and Diseased, -
1700—A Discourse touching Astrology, 1701, in 1 vol. 8vo. calf, rare,

6s. 6d.
803 ISAACI Hollandi, Opera Mineralia, sive de Lapide Philosophia, potissimdm

Verb in Chymia celeberrimi, 8vo. calf, 8s. 6d. Middleburgi, 1600
804 JACKIN and Boaz, or an Authentic Key to the Door of Free-Masoury,
both Antient and Modern, 8vo. 2s. 1773
305 —— Another edition, frontispiece, 8vo. 3s. 6d. 1785
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306 JAMBLICHUS de Mysteriis ZEgyptioram, Chaldeorum, Assyriorum,
Psellus de Deemonibus. Mercurii Trismegisti Pimander. Ejusdem Ascle-
pius, &c., 12mo. 4s. 6d. Lugd. 1570

307 JOHNSONI (Gul.) Lexicon Chymicum, cum Obscuriorum Verborum, et
Rerum Hermeticarum, tum Phrasium Paracelsicorum, In Scriptis ejus, et
aliorum Chymicorum, &c. 8vo. vellum, 5s. Frane. 1677

308 JUNCKERI (D. J.) Conspectus Chemiese Theoretico-Practicse, ex Dogma-
tibus Becheri et 8tahlii, in forma Tabularum Represesentatus, port. 2 vols.
4to. calf, 9s. Hal®. Magd. 1730-37

¢ Quvrage curieux, qui vient d’un grand maitre en ce genre.”—Dvu FRESNOY.

309 KENDAL’S Tables of the Equation of Arch’s Direction, thereto corre-
sponding, whereby with much Facility, Directions in all Nativities are made
to keep time with Accidents, within the limits of an Astronomical Error,
12mo. calf, 3s. 6d. 1684

310 KERNER (J.) The Seress of Prevorat, being Revelations concerning the

. Inner Life of Man, and the Inter-Diffusion of & World of Spirits in the
one we Inhabit, translated by Mrs. Crowe, 12mo. cloth, 3s. 6d. 1845
One of the most curious works on Mesmerism.

811 KUNRATH (H.) Amphitheatrum Sapientiee Zternese Solius verse Christi-
ano-Kabalisticum, Divino-Magicum, nec non Physico-Chymicum, Tertri-
num, Catholicon, large mystical plates, folio, russia, rare, 16s. 6d.

‘ Hanoviae, 1600

312 —— Another Copy, folio, calf, 12s. Ib. 1600

For an account of this singular book, see De Bure (Cat. Gaignat), No. 1399. This
copy contains the Table (summa Amphitheatri, &c ), between p. 25 and 26; and also
the one (Tria Sunt, &c.) between p. 152 and 153, which De Bure says were wanting in
most of the copies he had seen.—See also Peignot Dict. des Livres Condamnes aux Feu.

818 LA Clef des Songes et les Oracles d’une Sybille de la Chaussée d’Antin,
cuts, 12mo. 2s. 8. D.

814 LA CHYROMANTIE Naturelle de Ronphile, neatly engraved hands,
12mo. vellum, 3s. 6d. Paris, 1665

315 LACINUM (J.) Pretiosa Margarita Novella De Thesauro, ac Pretiosissimo
Philosophorum Lapide. Artis huius divines Typus, et Methodus, Collectanea
ex Arnaldo, Rhaymundo, Rhasi, Alberto, et Michaele Scoto, woodcuts. 8vo.
vellum, 6s. 6d. Aldus, 1646

816 L’ARTE Divina de 1a Chyromantia, cuts, 4to. vellum, rare, 7s. 6d.

Ven., Erhardt Ratdolt, 8. A.

817 LA SCIENCE Curieuse, ou Traité de la Chyromance, Enrichi d’un Grand
Nombre de Figures pour la facilité du Lecture, 4to. calf, rare, 12s.

Paris, 1667

318 LAVATERUS (L.) Le Spectris, plates, 12mo. calf, gilt lezveg 4s. 6d.

. Bat. 1687

319 LAVATER’S Essays on Physiognomy, plates, 12mo. calf, 3s. 6d. N. D.

320 LAW (Rev. W.) Selections from the Works of, Making a Guide to Rest, in
Behalf of the Gospel, and in Obedience to the Law, 8vo. calf, 6s.

Bristol, 1806

321 LEADBETTER’S Treatise of Eclipses for 26 years, from 1715 to 1740,
12mo. 1s. 6d. 1717

822 LE FEBURE (N.) Discours sur le Grand Cordial de Sir Walter Rawleigh,
12mo. calf, 3s. 6d. 11&5

323 LEMERY (Sieur) New Curiogities in Art and Nature, or A Collection of
the él‘;ost Valuable Secrets in all Arts and Sciences, plates, 8vo. calf neat,
4

8. 6d. 1711
824 LEMNII (L.) Occulta Natura Miracula, &ec. 8vo. vellum, 3s. 6d.
Gandavi, 1572




18 GEOBRGE BUMSTEAD, 205, HIGH HOLBORN,.

3‘25 LEMNE (Lewin) Les Secrets Miracles de Nature, 8vo. caIf,Lerca, 5((3%
on, 1

326 LE MIROIR D’Astrologie Naturelle, Traitant des Inclinations deyl ’Homme

et de la Femme, de leur Naissance, et de cv qui leur peut arriver durant

leur vie, 8vo. 1s. 6d. Limoges, 8. A.

387 LE NORMAND (V.) The Oracle of Human Destmy, 12mo. 1s. 6d. - N. D.

328 LEONIS (Ab. ¢ Porta) De Auro Dislogi Trea, 4to. vellum, 3s. 6d. 1584

320 LEONARDI Speculam Lapidum, cui Accessit Sympathia Septem Metallo-

V' ram, &c. two fine portraits by T. De Leu, 8vo. calf, 6s Paris; 1610

330 LES Admirable Secrets d’Albert le Grand, plates, 12mo. calf gilt, 3s. 6d.

Lion. 1729

331 LE TRIOMPHE Hermetxque, ou La Pierre Philosophale Victorieuse,

plate, 8vo. uncut, 3s. 6d. Amst. 1710

332 LETTRES Cabalistiques ou Correspondanoe, Philosophiques, Historique et
Critlque, entre deux Cabalistes, divers Esprits Elementaires, ot le Seigneu

Astaroth, portrait, 6 vols. in 8, 8vo. uncut, 6s. 6d. Ala Haye, 1741

3383 —— Another Edition, 6 vols. 12mo. calf, 58 ib. 1764

335 LIFE s,nd Character of Harvey, the Famous Conjuror of Dublin, 8vo.
2s. 6d.

336 LILLY’S Christian Astrology, fire portrait by Marshall, 4to. new, in
brown ‘culf, old style, by Riviere, FINE CLEAN CoPY, £1 15s. 1647
387 —— Guide for Astrologers, being the Considerations of the Famous Guido
Bonatus faithfully rendered into English, as also the Choicest Aphorisms of

Cardans Seven Segments, frontispiece of portraits, 12mo. ca(f, scarce,
6s. 6d. 1676

838 —— Introduction to Astrolog , by ankiel, portram and cuts, 8vo. cloth,
- 68. (pub. at I4s.)’ ‘1885
839 —— History of his Life and ’l‘lmes, from the year 1602 to 1681, con-

taming among many curious particulars an Accoant of Dr. Forman, Dr.
"~ Booker, Dr. Dee, Kelly, and all other Astrologers and Conjurors ; his Con-
{fis temporaries unfolding the Mysteries of the Black Art, viz., Incantatxons,
** Raising of Spirits, &e.—'l‘me Hlstory of the Life of ng Charles the First,
" in 1 vol. 13mo. calf, 7s. 6d.
340 —— World’s Catastrophe, or Europe’s many Mutations until 1666 ; the
Fate of England’s Monarchy until its Subversion, an Exact Type of the Three
" Suns Seene in Cheshire and Shropshire, 3rd April 1647, and a Whlp for
Wharton, &c. 4to. half calf, 8s. 6d.
841 —— Lives of those Eminent Antiquaries, Elias Ashmole and William Lllly,
. written by themselves, and published by C. Burman, 8vo. old calf, fine

.

copy, 6s. 6d. 1774
342 LIQUOR Alchahest, or a Discourse of that Immortal Dissolvent of Para-
celsus and Helmont, title made up with MS., 18mo. 3s. 1675

843 LOIER (P. de) A Treatise of Specters, or Stmnge Sights, Visions and Appa-
" Mions appearing sensibly unto Men, wherein is delivered the Nature of Spirits,
. -Angela, Divels, their Power and Propemes, as also of Witches, Sorcerers,
. Enchanters, and such like, translated by Zach. Jones, 4to. 10s. 6d. 1605
844 ~— Another Copy, the last three leaves slightly defective, 4to. bs. 1605
846 LOUP (Sr. De) Ephemeride Manuelle woodcuts, 8vo. vellum, scarce,
Paris, 1608
'aiﬂ LUCRE’PIUS his Six Books on Epicurean Philosophy, and Manillius, his
Five Books, conl:mnmv a System of the Ancient Astronomy and Astrologv
. Jront. and _ﬁg., translated by Creech, 8vo. calf,4s. 6d. 17C
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347 LUL&I;I (R.) Dé Sécretis Naturw, seu de Qu'luta Essemtia, - BCV:I. ;:gg},
848 — Testamentum—ltom Testlmentum N orvimmnm, ﬁguru, 2 vols.in 1,
thick 8vo. calf, 5s. 6d. - Roth,1 1663
849 ——'l‘estamentum de Lapxdibus, MS. naatly wrttten, 4to. vellum, 5s.
See. X VII.,
3850 —— Dernier 'I‘estament de Raimond L\llleo-L'Arbor de Vie de R. L.,
traduict de R. Demagoolgon, &c. manuscript, 4to.7s. 6d..  Sac. X VIL.
851 —— Opera, fig., thick 8vo. calf, (1109 pages,) 9s. . Argent, 1617
852 LUPTON’S Thousand Notable Things, Disclosed from the Secrets of Nature
and Art, 12mo. bds. 2s. 6d. . 1815
353 LYRE (La) Maconnigme, etienne, aux ch-Macont et 8 leurs Sceurs,
pour 1809, 1811, 1812, 3 vols. 12mo. half morocco, 6s. Par. 1809-12
354 MACKAILE (M) Tho Diversitie of Salts and Spirits Maintained ; also
- Scurvie Alchymie Discovered, 12mo. calf, rare, 7s. . Aberdem, 1683
855 MACNISH (R)The Plnloso phy of Sleep, royal l2mo cloté:l 39.1 86(!
as. 1834
3856 MESTLINUM (M. ) Epitome Astronomma, qua brevi epreat.ione omnia,
&e. fig., 8vo. calf, 2s. 1624
357 MAGICA sen Mirabilium Historiaram de Spectris et Apparmonibus Spin-

tuum, &ec., 4to. vellum, rare, 10s. 6d. Istebie, 1597
358 MAGICA de Spectris et Apparitionibus Spimtum de Vaticiniis Dlvmatmni-
" bus, 12mo. vellum, 48. 6d." Lugd. Bat. 1656

959 MAGTA Philosophica’: hoc est Francisci Patrichi, Zoroaster, Hermes Tris-
megistus, &c. 12mo. old morocco, gilt edges, wtth arms on the sides,
scarce, 18s. *  Hamburgi, 1593

360 MATIERI (M.) Symbole Aureae Mensse Duodecnn Nationum, hoc est,
Hermsea seu Mercurii Festa ab Heroibus duodenu selecta, artis Chymicee usu,
-sapientia et authoritate Paribus celebrata, ad Pyrgo Polymcen seu Adver-
sarium illam tot annis iactabundum, Virgini Chemite, portrait and curious
plates, 4to, half calf, 10s. 6d. Frane. 1617

361° MANTUANI (T. C.) Eonaratio Pulcherrima principorum Chyromantise,

 mumerous cuts, 4to. calf, scarce, 6s. ‘Noriberge, 1560

362 MARAFIOTTI (F. H.) De Arte Reminiscentiee per. loce, etvum;}npes
Notas, et figuras in manibus positas, 12mo. rare, 2s. 6d. 1602

363 MARCKII (Jo.) -De Sibyllinjs. Carminibus' Digputationes : Academics
duodecim, Accedit Breve Examen Dissertationis Galkicee de Sibyllinis Ora-
culis, editse Parisiis & Jo. Crassetio, Jesuita, 12mo. calf, 2s. 6d. Fran. 1682

364 MASON (J.) The Anatomie of Sorcerie, wherein the Wicked Impities of
Charmers, Inchanters, and such like, is ancoversd and Confuted, sm, dto.

. half morocco, very rase, 8s. 6d. 1612

365 MAURY (Jo.) Theatrum Universe Vanmms, seu Excursus Morales in
Ecclesiasten Salomonis, Hag. Com. 1660—Balduini Aurum Superius et
.. Inferjus, Auree Superioris et Inferioris Hermeticum, plates, Amat. 1675,
in 1 vol. 12mo. calf, 3s.

366 MEMOIRS of the Life of that Learned Antiquary, Elias Ashmole, 12mo
calf, scarce, 5s. 6d. - 17

367 MENGO (H.) Flagellum Dmonum Exorcismos Terribiles, Potentissimos
et Efficaces. Accessit postremd, pars secundo, quee Fustls Dmmonnm in-
seribitur, 4to. calf, rars, 7s. 6d. - Ven. 1587

368 —— Another edition, 2 vols. in 1, 8yo. vellum, 1593

369 —— Another edition, 2 vols. 8vo. vellum gilt, finé copies, 108, 8d. Ven.1683

370 MERLIN’S Life, Prophecies, and Predictions Interpreted, 8vo. calf, 4s.6d.

1812

371 —  Another copy, frontispiece, 8vo. uncut, 6s. 6d. 1812
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872 -——— The Rarities of Richmond, being Exact Descriptions of the Royal
Hermitage and Merlin’s Cave, with Lis Life and Prophecles, frontispiece,
1738—Merlin, or the British Inchanter; and King Arthur, the British
;N’ogy, a Dramatic Opera, frontwpm'a, 1736 in one vol. 8vo. half calf,

373 MERCURIUS Propheticus, or a Collection of some Old Predictions, inter-
with Poetry, small 4to. half calf, rare, 7s. 6d. 1643
874 MICHAELIS (F. Seb.) Histoire Admirable de la Possession et Conversion
‘@’une Penitente, Seduite par un Magicien, la faisant Sorciere et Princesse
" des Sorciers au pays de Prouence, conduite 4 la 8. Baume, pour y estre
exorcizee I'an 1610, Paris, 1613—Discours des Esprits en tant qu’il eet de
Besoin, pour entendre et resoudre la matiere difficile des Sorciers, tb. 1612,
in one vol. 8vo. 10s.

876 MIDDLETON'S Practical Astrology, 8vo. calf, 5s. 6d. 1679
876 MIDDLEBURGI (Pauli de) Prognosticam, small 4to. 2s. 1523

877 MONTHLY CORRESPONDENT (The) On Physical and Prognostic
Astronomy, with Tables, wants title—Mentor Stellarum, or a Complete
System of Starry Science, 8vo. 2s. 6d.

378 MORINI (J. B.) Astrologia Gallica, figuris, folio, calf, 10s. 6d.

Hag. Com. 1661

379 MORHARDI (J.) Tractatus de Miraculis in Creaturis Elucentibus, sive
Amphitheatram Sapientise Divinee, Arg. 1631—Kormanni (H.) Templum
Naturse Historicam, Darmst. 1611—De Miraculis Mortuorum, 1610, in
1 vol. 8vo. kalf calf, 10s. 6d.

380 MOXON (J.) Mathematicks made Easie, or a Mathematical Dictionary,
explaining the Terms of Art, and Difficult Phrases used in Arithmetick,
Geometry, Astronomy, Astrology, &e. port. and fig. 8vo. calf, 3s. 6d. 1692

381 ——— Another copy, 8vo. 1s. 6d.

382 MULLERI (Ph.) Miracula et Mysteria Chymico-Medica, Acces. his,-
Tyrocinium Chymicum, et Novum Lumen Chymicum, cuts, 12mo. calf,

3. 6d. Amst. 1656
383 MUSZEUM Hermeticum Reformatum et Amplificatum, continens Tractatus

Chimicos et de Lapidis Philosophici XXI., curious plates, 4to. calf, 12s.
Franc. 1678
384 NARRATIVE of the Proceedings against Dame Alice Kyteler, Prosecuted
for Sorcery in 1824, edited by Wright, 4to. cloth, 4s. 6d.
Camden Society, 1843
985 NATIVITIES (A Collection of) in Manuscript, including Edward VI.,
Henry VIII., Queen Mary, Queen Elizabeth (curious), James I., Charles I.,
" Earl of Strafford, Duke of Albemarle, Henry IV. of France, Louis XIIT,
and XIV., John Haydon, William Lilly, and 200 others, 12mo. 10s. 6d.
Sec. xvII,
386 NAUDEUS (G.) History of Magick, translated by Davies, 8vo. half calf';
Bs.

387 —— Apologie pourles Grands Hommes soupgonnez de Magie, Srontispiece,

8vo. calf, 4s. 6d. Amst. 1712
888  NAZARII (Gio. Bat.) Della 'l‘mmntatione Metallica Sogni Tre, curious
.. thoodeuts, 4to. calf, rare, Ts. 6d. i Breacia 1672

One of the most leamed of the Italian alchyimists.
389 NEWS from the New Jerusalem, 12mo. scarce, 2s. 6d. 1740

390 NIDER (Jo.) Formicarious, folio, fine copy, original binding, 15s.
Auguste, Ant. Sorg. s.A.

A fine specimen of this early printer, The Fifth Book treats entirely upon sorcerers
and their deceptions.



GEORGE BUMSTEAD, 205, MIGH HOLBORN. el

‘391 NIXON'’S Original Cheshire Prophecy, in Doggrel Verse, frcmt 18mo. Is.
N.D.

892 NODE (Pierre) Declamation contre 'Erreur Execrable des Maleflcieers,
Sorciers, Enchanteurs, Magiciens, Devins, &c. Semblables Observatears des

itions, 12mo. rare, 4s. 6d. Paris, 1678
aos NOLLII (H.) Naturse Sanetnsrium, quod est Physica Hermetica, 8vo.
calf, gilt leaves, rare, 9s. - Franc. 1619

894 —— Hermetical Physick, or the Right Way to Prosem and to Restore
Health, translated by H. Vaughan, 18mo. kalf calf, rare, 4s.6d. - 1655

395 NOSTRADAMUS (Mieh) Propheties de, 12mo. vellum, 3s. 6d.

. Lyon, 1698
¢ Editio rare.”—BAUER.

898 —— La Concordance des Propheties de Nostradamus avec I’Histore depuis
Henry II. jusque’ a Louis le Grand, avec la clef, 2 vols. 12mo. old blue
moroceo, FINE COPY, RARE, 12s. Paris, 1709

897 —— The True Prophecies, or Prognostications of Nostradamus. A Work
full of Curiosity and Learning, Translated and Commented by Theo.
Garencieres, frontispiece by Dolle, folio, half calf, 10s. 6d. 1672

398 NOUVEAUX Entretxens sur les Sciences Secretes ou le Comte de Gabalis,
12mo. calf, 28 Cologne, 1693

899 NUISEMEN' 'l‘ Traxtté de ’Harmonie et Constitution General du Vray Sel
Secret des Plnlosophes, et de I’Esprit Universel du Monde suivaut le
troisieme principe du Cosmopolite, Ouvre non moins Curieux que profitable
traitant de la Connoissance de la Vray Medicine Chimique, MS. neatly
written, folio, vellum, 10s. 6d.

400 OBRIEN’S Round Towers of Ireland, or the Myateries of Freemasonry, of
Sabaism, ,and of Budhism, for the first time Unveiled, cuts, 8vo. cloth,
15s. 1834

401 OKELY'’S (Fr.) Dawning’s of the Everlasting Gospel Light, Glimmering
out of a Private Heart’s Epistolary Correspondence, 8vo. kalf calf, scarce,
8s. 6d. Northampton, 1775

402 OLLIER'S Fallacy of Ghosts, Dreams, and Omens, with Stories of Witch-
craft, Life-in-Death, and Monomania, plates, 12mo. cloth, 2s. 1848

403 OPUS Palcherrimum Chiromante cumn multis additionibus noviter impres-
sam—Flores legum secundum ordinem alphabeti, Jig., 4to. FINE COPY,
RARE, 7s. 6d. Ven. 1499

404 OPUSCULA Mythologica, Physica, et Ethica, Gr et Lat. cum notis
Variorum et Galii, EDITIO OPT. 8vo. vellum, 7s. 6d. Amst. 1688

405 ORACLE (L) Consulte par les Puissance de la Terre, sur leur Destinée,
&e., 12mo. green morocco, gilt leaves, 4s. 6d. Rouen, 1688

406 ORACLES—-Temple (The) of Cythnos, or.the Qracles of Fortune and Wis-
dom, for the Four Seasons of Life, 8vo. calf neat, scarce, 3s. 6d. 1778

407 OXLEY’S Celestial Planispheres, with the Supplement or Key, 2 platn,
8vo. cloth, 7s .6d. 830-33

M—Gmofthe&tralSdeueu,plata,Svo cloth, 7s. 6d. N.D.

400 PACKE (Chr.) One. Hundred and Fifty-three Chymical Aphorisms, briefly
containing whatsoever belongs to the Chymical Science, to which are added
some other Phylosophick Canons or Rules pertaining to the Hermetiek
Science, 12mo. 5s. 1688

410 PARTRIDGE—The Spirit of Partridge, 12mo. bds. 4s. 6d. 1825

411 —— The Spirit of Partridge, or the Astrologer’s Pocket Companion and
General Magazine, including the First Part of Partridge’s Opus Reforma-
;umédwlth Eleven Curious Nativities, &c., 12mo. bds. clean copy, scarce,

[ 1825
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412 PARTRIDGE’S Opus Reformatum, or a Treatise of Astrojogy, 1693~
Defectio Geniturarum, being an Essay toward the Reviving and Proving
the True Qld Principles.of Astrology,. hitherto Neglocted, ior-at leastwise
not Observed or Understood, 1697, 2 vols. 4to. calf rare, £2 10a., .

413 PARACELSI (Theoph) Centum quindecim curationes. . expanimentaque.
Acces. queiedam preeclana atque utilissima 4 B. G. 4. Portuiaquitano anmexa.
Item abdita queedam Isaaci Hollandi de opere vegetabili et ariimali adieci-
mus. Adjuncta est denuo practica operis Phﬂippl i Romlluco -Pedemon-

. . tano, 8vo. vsllum, 2. 6d. - 1582

414 —— De Urinarum ac pulsunm. inidicils 1 tam de Phyaonomh quantum
medico opus est. Accesaxt de Morborum Physwnomm Fragmentum, 12mo.

Argent. 1568

416 — Domeu (G.) Dictionmum Theo Paraeelsi, opntinens Obscuriorum
Vocabulorum gquibus in suis Scriptis passim utitur, Definitiones, 12mo.

. 1s. Gd. Franc. 1584

416 —— Dorneii (G. ) Dictionarium Theo. Paracelsi, cont Obscurlornm Voca-

. bulorum, qmbus in suis Scriptis passim utitur, Definitionss, Frarc. }684—

.. Penotus, Egidii de Vadis Dialogus inter Naturem et Filium Philosophiee,
".acced. Abdltarum rerym Chemicarum Tractatus Varii, Frane. 1595—Apo-
logia Crysopoelae ‘et Argyropoeise, adversus Tho. Erastun, ib, 1598, in
one-vol. 8vo. calf, 6s. 6d.

417 PARACELSUS (Theo) The Secrets of Physick and Philosophy, trans-

 lated by J. Hester, both parts, 18mo. 5s. 6d. 1633

418 —— His Aurora, and ure of the Philosophers, as also the Water-
Stone of the Wise Men, 12mo. calf, rare, 7s. 6d. 1659

.419 —— His Archidoxis, together with his Books of Renovation and Restaura-

" tion—Of the Tincture of the Philosophers—Of ‘the Manual of thé Philode-

phigil Medicinal ‘Stone—Of the Three Principles, &¢., 12mo. calf méc:it3

8s.
420 PEARSON’S (D.) Varieties, or a Surveigh of Rare and Excellent Matters,
" "Necessary and Delectable, for all Sorts of Persons, '(on Laughter, Dl‘eams,
© the Phﬂos\)pher’s Stone, &c. &c.) 4to, half calf, scarce, 75. 6d. - ° 1635
421; PENOTUS (B) The Alchymxst’s ‘Enchiridion, 12mo. qlean copy,
i 58, 6d. 11692
422 ' PERUCHIO (8. de) La(‘:hiromunce,!a?hysiohomxe, et 1a Geomance, cufs,
. 4to. calf, bound in 2 vols. rare, 158." " -Paris; 1656
429 PERERII (B.) Adversus Fallaces et Superstitiogas Artes,’'id est De Magia
' De Observatione Somujorum, ’et De Divmatmne Astrologia, 8vo. vellum,
" séarce, 5s. 6d. Ingolst. 1591
424 PETTUS (8ir J.) Fleta Minor, The Laws of Art and Nature, in’ Knbwing,
* Judging, Assaying, Fining, Refining, and: Inlarging the Bodies of Conﬂned
 Metals, portrait and 44 plates, folio, calf, 10s. - '+~ 1683
425 PHEDRUB’ (G.) Physicall and Chymica)lWorkx, lzmo oalf,35 6d. 1654
mgngnm (G:) The Art of Chymistry, translated by Clﬂpeppep,dilmo
1674
487 PHILALETHA (Anonymo) Introitus Apertus Ad Oeclusui Regls Palatiom,
Amst. 1667—Tractatus de- Memllornm 'l‘rammutauone, ib. 1667, in'1 vol.
12mo. 2s.6d. -
m PHILALETHES (Eug.) Long Iave:a,a Cuﬁous Hm'ory: of sach Persons of
- both Sexes who have Liv’d several Ages and Grown. Young again, with the
- Rare Secret of Rejuvenescency of Arnoldus de.Villa Nova; algo, how to
Prepare the Universal Medicins, 8vo. calf, fine copy, rare, 8s. 6d. 1722
420 —— A Brief Natural History, Intermixed with - Vanety of Phllosoplncal
Discourses, and Refutations of such Vilgar Erroirs as our Modern Au-
 thors have Hithérto omitted, 12mo. calf, 2. 6d. 1669
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430 ~—— Magia Adamics, or the Antiquities of Magic, 1650—The Man-Mouse

+ taken in a Trap, and 'l‘ortur’d to Death, for gnawing the Margins of Euge-
nius Philalethes, 1650, in 1 vol. 12mo. ca(f, very neat, 8s. 6d.

431 —— Lumen de anme, or a New Magicall Light Dmcovered and Com-
municated to the World, 18mo. 3s. 6d. : 1651

492 —— Lumen de Lumine, or a New Magicall Light Discovered and Com-
municated to the World, plate—The Becond Wash, or the Moore Scour’d
Once More, in 1 vol. 12mo. calf, 75.-6d. 1651

433 PHILALETHES (Eir.) The Marrow of Alchemy, being an Experimental
Treatise, Discovering the Secret and most Hidden Mystery of the Philoso-
phers Elixir, in Verse, both parts, small 8vo. calf, 6s. 6d. 1654

‘434 —— Ripley Reviv’d, or an Exposition upon Sir George Ripley’s Hermetico-
Poetical Works, contaimng the Plainest and most Excellent Discoveries of
the most Hidden Secrets of the Ancient Philosophers, that were ever yet
published, frontispiece, 8vo. 8s. 6d.

— Secrets Reveal’d, or an Open Entrance to the Shut-Palac f the
ng, containing the Greatest Treasuro i in Chymistry, never yet sogflmnly
~ Discovered, small 8vo. 6s.

436 —— Three Tracts of the Gr¢\t' ‘Medicine of Philosophers—1. The Art of
the Transmutation of Metalls;” 2. A Short Manduction to the Ceelestial
Ruby; 8. The Fountain of Chymical Philosophy, small 8vo. calf rare,
9s. 6d. . : 1694

437 PHILOSOPHIZE Tractatus, Manuscript upon very fine vellum, in a small
and neat hand, with Diagrams, 174 pages , small 4to0. £1 1s. Sec. XV.

438 PHINELLZ (P.) De Methoposcopia Astronomica—De Duodecim' Bignis
Ceelestibus, numerous curious cuta, 2 vols. in 1, 8vo vellum rare, 8s. 6d.

Antv! 1650

430 PHINELLA (P.) Nevorum, numerous curious Iuad: (Phrenology),
Antw. 1639—Soliloguum Salium—De Quatuor Bigais, fg. Neap. 1649
3 vols. in 1, 8vo. calf, very rare, 9s.

. 440 —— Nevorum, libri tres, numerous heads, Antv. Fjusd. Sollloquium,
Neap. 1649—Ejusd. De Quatuor, Slgms, quee apparent in unguibus
manuum, ib. 1649, in 1 vol. 8vo. calf, 6s

441 PHIROVANT (Leo) Three Exact Pieces of his Rationall Secrets, with his
Book ‘of Excellent Experiments and Secrets, whereunto is annexed Paracel-
sus, his one hundred and fourteen experiments, with certain excellent Works

" of B. G. Aquitane, also Isaac Hollandus his Secrets ooncerning his Vegetall
and Anima'il Work, &ec. 4to. calf, 7s. 6d. 1652

442 PHYSIOGNOMIES—Phylosophlcél Letters upon, to which is added Dis-
, sertationns'on the Inequality of Souls, Philanthrophy, and Misfortunes, 12mo.
" calf, scarce, 3s. 6d. 1751

443 PLACIDUS DE TITUS, Astronomy and Elementary Philosophy, to which
are added Notes and Observations, with a Concise Method of Judging
Horary Questions, &c. by Sibly—A Collection of Thirty Remarkeble
Nativities, to illustrate the Canons, and Prove the True Principles of Ele-

: mentary Phil oophy, with Tables of Right Ascension, Declination, &c.
plates, 8vo. calf extra, FINE COPY, 16s. 6d. 1789

.444 PLACIDUS, his Wonderfull Examples set forth in 30 Admirable Nativities,

© meatly written Manuseript, 8vo. 3s. 6d.

445 PLACIDUS De Titus, Primum Mobile, with Theses to the 'Pheory, and
" Canons for Practice, &c. with the Tables of Declination, Right Ascension,
by Cooper, frontispiece, 8vo. bds. 6s. N.D.

446 PLANTSCH (Martini) Opusculum de Sagis Maleficis, 4to. rare, Gs. s.l. 1507
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447 PLAT'S Jewel House of Art and Nature, containing Divers Rare and Pro-
fitable Inventions, with Chimical Conclusion Concerning the Art of
5D;ix;glilation, andthe Rare Practises and Uses thereof, cuts, dto. calf,

1653

448 PLOT (R.) De Origine Fontium, Tentamen Philosophicum, 12mo. vellum,
4s. 6d. ©Ozonii, 1785

449 POLEMAN (1.) Novum Lumen Medicum, wherein the Excellent and most
Necessary Doctrine of the Highly-gifted Philosopher Helmont concerning
the Great Mystery of the Philosopher’s Sulphur, is fundamentally cleared,
12mo. 5s. 6d. 1662

450 PORTA (Jo. Bap.) De I. Miracoli et Maravigliosi effetti dalla natura
prodotti, Ven.1560—Porta, Magism Naturalis, Antw. 1650; 2 vols, in 1,
8vo. vellum, 3s. 6d. :

451 ——Magiz Naturalis, fig. 8vo. calf, Ss. 6d. Franc. 1591
452 ——Magiwm Naturalis, thick 12mo. vellum, 4s. 6d. - L. Bat. 1644
453 ——Natural Magick, frontispiece, folio, calf, 15s. 1658
454 —g—Physiognomonige Ccelestis, 12mo. calf, 2s. 6d. L. Bat. 1645

4565 ——Phytognomonica, woodcuts, Franc. 1608—De Humana Physiogno-
monia, woodcuts, Ib. 1618, in 1 vol. 8vo. vellum, 5s. :
4566 —De Humana Physiognomonia; fine woodcuts, 8vo. vellum, a scarce

edition, 8s. 6d. Hanovice, 1593
457 ——La Fisonomia Dell’ Huomo, et La Celests, numerous curious cuts,
8vo. vellum, 5s. ) Ven. 1652

458 ——De Distillationibus, Libri IX. many cuts, 4to. calf, 5s. Argent, 1602
459 ——De Occultis Literarum Notis, sen Artis Animi Sensa Occulte aliis sig-
nificandi, aut ab aliis significanta expiscadi enodandique, fig. 8vo. vellum,

3s. 6d. Mont. 1593

460 PORDAGE (S.) The Explanation of sn Hieroglyphical Figure; wherein
are Couched thé Mysteries of the External, Internal, and Eternal Worlds,
shewing the True Progress of a Soul from the Court of Babylon to-the City

of Jerusalem; from the Adamical Fallen State to the Regenerate and An-
gelical, a Sacred Poem, 8vo. calf neat, rare, 8s. 6d. ~ 1661

461 PRESTON’S Illustrations of Masonry, 12mo. calf, 2s. 6d. ... 1804
462 PRETORII (J.) Ludicrum Chiromanticum Prestorii; sen Thesaurus
. Chiromantiw, &c. woodcuts, thick 4to. vellum, (1026 pages), rare, 10s. 6d.

Jena, 1661
463 PRETIOSA Margarita Novella de Thesauro de Pretiosissimo Philosopho-~
rum Lapide, cutg, 8vo. calf neat, 6s. 6d. Ven. 1557

463°PSELLO (Mich.) Operetta di, Quale Tratta della natura delli Dimoni e

. Spiriti Folleti, con molti essempl, e diverse ragioni piene di dottrina e verita,

(very rare, see Haym) 12mo. 8s. - Vin. Sessa, 1545

464 PTOLEMY'S Tetrabiblos, or Quadripartite, with Notes, &c., by Ashmand,

8vo. cloth, 4s. 6d. oo 1828

465 —— Tetrabiblos, or Quadripartite, being Four Books Relative to the

8tarry Influences, translated by Wilson, 12mo. bds. scarce, 5. ' N.p.

466 —— Quadripartite, or Four Books concerning the Irifluencés of the Stars,

translated with Notes and Illustrations by John Whalley, 12mo.]c%'
aeat, Bs. R )

467 PUCERI (C.) Commentarius de Preecipuis Generibus Divinationum, thick

8vo. calf, 4s, 6d. : - Wit 1672

468 QUERCETANI (J.) Ad Jacobi Auberti Vindonis De Ortu et Causis Me-

tallorum contra Chymicos Explicationem, brevis Responsio. Ejusdem de

Exquisita Mineralium, Animalium et Vegetabilium Medicamentorum Spa-

gyrica praparatione et usa, perspicua Tractatio, 8vo. calf, gilt leaves,

4s, 6d. Lugd. 15675
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469 QUERSITANUS (Jos.) The Practise of Hermetical Physicke, for the Pre-
servation of Health, 4to. vellum, BLACK LETTER, rare, 58. 6d. 1605

470 RAMESEY (W.) Astrologia Restaurata, or Astrologie Restored ; being an
Introduction to the General and Chief Parts of the Language of the Stars,
JSine portrait by Cross, folio, half calf, good copy, scarce, £1 5s. 1653
471 RAPHZELE (8.) Avicula Hermetis Catholica, de Mercurio Sulphure et
Sale Philosophorum in uno Subjecto—Elixir Vitee—Rhumelio (J. P.)
Compendium Hermeticum, 18mo. old olive morocco, sides gilt and tooled,
FINE COPY, RARE, 103, 6d. Lond. 1638

472 RAPHAEL’S Pythoness of the East, or Complete Key to Futurity, trans-
lated from the Original MS. of the Celebrated Mystical Divining Book, for-
merly in the possession of Her Imperial Majesty the Empress Josephine,
large folding plate, 12mo. cloth, 2s. 1843

473 —— Manual of Astrology, plates, 8vo. half calf, BCARCE, 7s. 6d. 1828
474 RARITIES of Richmond (The); being Exact Descriptions of the Royal
Hermitage and Merlin’s Cave, with his Life and Prophecies, frontispiece,

8vo. half calf, scarce, 6s. 1736

475 RECONDITORIUM ac Reclusorinm Opulentiee Sapientiaque Numinis
Mundi Magni, cui deditur in titulum Chymica Vannus, obtenta quidem et
erecta Auspice Mortale Ceepto ; Sed inventa Proauthoribus Immortalibus
Adeptis, quibus conclusum est Sancitum et decretum ut Auno hoc per Mys-
teriarcham Mercurium, &c., fine plates, et Character adeptorum, 4to.
good copy in old calf, 7s. 6d. Amst. 1666

¢ Livre estime des curieux.”—Dv FrEsvoy.

476 RECUEIL des plus Curieux et Rares Secrets touchant la Medicine
Metallique et Minerale tirez des Manuscripts, De Feu Mr. Jos. du Chesne,
portrait, 8vo. vellum, 5s. Paris, 1648

477 REEVE and MUGGLETON, Joyful News from Heaven ; or the Last In-
telligence from our Glorify’d Jesus above the Stars; wherein is Infallibly
Recorded How that the Soul dieth in the Body, rare portrait of Muggle-
ton—Sacred Remains ; or A Divine Appendix—The Neck of the Quakers
Broken, 1756—A Looking-Glass for George Fox, the Quaker, and other
Quakers, 1756—An Answer to Penn’s Book, ¢ The New Witnesses proved
Hereticks,” in 1 vol. 4to. calf neat, 10s. 6d.

478 —— A Transcendant Spiritual Treatise upon several Heavenly Doctrines,
portrait, 1756—Joyal News from Heaven, or the Lust Intelligence from
our Glorifi’"d Jesus above the Stars—Sacred Remains—A Divine Looking-
Glass, or Heavenly Touchstone—The Acts of the Witnesses of the Spirit,
1764, in 1 vol. 4to. calf, 10s. 6d. ) )

‘479 REGIMEN Sanitatis, Magnini (i.e., A. de Villanova) opus, Bas. Kesler,
8.A.—Alberti Magni Secreta Mulierum, woodcut, sine anno—Liber Phisio-
nomie Magistri Michaelis Scoti, sine anno, in 1 vol. 4to. old red morocco,

15s.

480 REISKIUS (J.) Comment. Physica, Norimb. 1687—Rudbeck (Olavus)
Propagatio Plantarum Botanico-Physica, &c., plates, Upsale, 8.A.—
Fuchsii (8.) Metoposeopia et'Ophthalmoscopia, heads, Argent. 1615, in 1
vol. 8vo, calf, 5s. 6d. Co :

‘481 REISCH (G.) Margarita Philosophiea, wants title, una cum Appendica
Matheseos in ilam, (on Astrology, Magic, &c.) very spirited wood engrav-
ings, Argent. 15612—Agrippee (H. C.) De Occulta Philosophia, Iib. I.,
JSirst edition, Antv. 1581, in 1 vol. 4to. half calf, rare, 7s.6d. - - -

482 REUCHLIN (Jo.) De Arte Cabalistica libri tres, folio, vellum, 10s. 6d.

) Haganoce, 1630

¢ Editio rarissima.”—BAUER.
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483 RHENANI (Jo.) Harmonis Chymico-Philosophicse, 12mo. vellum, 4s. 6d.

. Franc. 1625
484 —— Bolis e Puteo Emergentis sive Dissertationes Chymiotectinice, cuts,
4to. .58, N . - Ib.1618

485 RICARD, Traité Théorique et Pratique de Magunétisme Animal, ou Mé-
" thode Facile pour Apprendre a Magnétiser, 8vo. half morocco, 4s. 6d.
" Paris, 1841
486 RIPLEI Angli Medulla Philosophise Chemicee—Menachi (Heli®) Specu-
lum Alchymiz, Augurelli, Chrysopeeise, -Artefii Clavis Maioris Sapientiz,
Pontani, Epistola de Lapide Philosophorum, &c. 8vo. calf, 5s. Franc. 1614
487 RIPLZI (G.) Opera Omnia Chemica, 12mo. half calf, 7s. 6d. ‘
Casscllis, 1649
488 —— Compound of Alchymie, wants title, 4to. 3s. 6d. 1591
489 —— 12 Gates, Manuscript neatly written, 4to. half calf, 4s. 6d. ™
. Seec. XVII.
490 ROTHMANNTI (J.) Chiromantie, figuris, 4to. kalf calf, 4s. 6d. .
Erphordice, 1595
491 ROWLAND (W.) Judiciall Astrologie Judicially Condemned, 8vo. calf,
58. 6d. T . 1652
492 RUPESCISSA (Jo. de) De Quinta Essentia; Arnaldi de Villanova Epis-
tola de Sanguine Humano Distiliato. Raymundi Lullii Ars Operativa, &c.,
8vo. russia, scarce, 7s. 6d. Basil. ——
493 RULANDI (M.) Progymnasmata Alchemie, sive Problemata Chymica,
cum Lapidis Philosophici Vera Conficiendi Ratione, 8vo. vellum, 5s.

Franc. 1617
494 RUSSEL (J.) Astrological Predictions for the Year of our Lord, 1659,
12mo. 3s. 6d. " 1659

495 SAGE (M.) Analyse Chimique et Coucordance des Trois Régnes, plates,
8 vols. 8vo. beautiful copy in French red morocco, 10s. 6d.  Paris, 1786
496 SALMON’S Practical Physick, to which is added the Philosophic Works
of Hermes Trismegistus, Kalid K. of Persia, Geber, Artefius, Nicholas
Flammel, Roger Bachon, and George Ripley, plates, thick 8vo. calf, fine
copy, 15s. ‘ . . 1692
497 —— Another copy, plates, thick 8vo. kalf calf, 10s. 6d. 1692
498 —— Polygraphice, or the Arts of Drawing, Engraving, Etching, Painting,
&c., also of Alchymie, and the Grand Elixir of Philogophers, of the 112
Chymical Arcana of Peter Faber, of Chiromantical Signatures, &c., plates,
thick 8vo. calf, 6s. - - 1701
499 —— Pharmacopceia Bateana, or Bate’s Dispensatory, containing his Choice
and Select Recipe’s, &c. The Arcana Goddardiana, and their Recipe’s.
Compleated with above 500 Cliymical Processes. Also Preparations from
the Collectanea Chymica, &c. plate, thick 8vo. calf, 4s. 6d. 1694
500 ~—— New London Dispensatory, illustrated with the Preparations, Virtues,
and Uses of all Simple Medicaments, Vegetable, Animal, and Mineral,
Chymical Preparations, &c., thick 8vo. calf, 3s. 6d. 1702
500* Supplement to the New London Dispensatory, eompleted with the Art
of Compounding Medicines : Obgervations and Exemplifications Chymical :
An Idea of the Process of universal Medicine of Paracslsus, taken from an
Original Manuscript, &o., fing pertrait by Sherwin, 8vo. calf, 5s. 1688
501 ——— Horse Mathematicee, seu Urania.. The Soul of Astrology : containing
that Art in all its Parts, portrait, 8vo. calf, very fine copy, 18s. 1679
502 SALMASIUS (Cl.) De Annis Climactericis et Antiqua Astrologia Diatribee,
8vo. calf, 3s. 6d. FElzevir, 1648
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508 SALVERTE. (Eusébe) Des Sciences Occultes, ou Essaf sur la Magie, lss
Prodiges, et les Miracles, 2 vols. 8vo. 14s. . Paris, 1820

504 SANDERS’ (R.) Physiognomie and - Chiromancie, Signal Moles of the
- Body, Dreams; Divinative, Steganographical, and Lullian Sciences, &ec.,
j?e{mrt by Crou, and ourious cute, folio, ca!f, ﬁm clean copy, raé-eé

1 ls 165
505 —- Palmistry—The Secrets thereof Disclosed ; with some Choice Obser-
vations of Physiognomy, the Moles of the Body, "and other Delightful Con-
¢lusions, cuts, 12mo. calf, rare, 53. 6d. 1676
508 Astrological Judgment and Pracuce of Physic, por trmt 8vo calf,
’ 6s. 6d. 1681
507 SANGUIS Nature or a Manifest Declaration of the Sanguine und Solar
Congealed Liguor of Nature, 12mo. 5s. 6d. 1696
508 SANDIVOGIUS (M.) New Light of Alchemy, to whlch is added a Trea-
tise of Sulphur—Also Nine Books of the Nature of Things by Paracelsus—
Also a Chymical Dictionary, 8vo. kalf calf, 9s. 1674

509 ~——— Another Edition, 4to. calf, FINE CoPY, 128. 1650
.610 SCHRODER’S Compleat Chymical Dispensatory, treating of all Sorts of
. Metals, Precious Stones, and Mlnerals, &e. translated by Dr. Rowland,
folio, calf, 7a. 6d. 1669

511 8COTT (J.) The Pocket Companion and History of Free-Masons, with
. Songs, frontispiece, 12mo. calf, 5s. 1754
512 BCOT (Mic.) Mensa Philosophica, 8 leaves M S., in a contemporary hand,
‘ 4to. calf, rare, 4s. 6d. Lovanii, Jo. de Westfalia, s. A.
518 —— Mensa Philosophica, 12mo. calf, 3s. Frane., 1608
514 SCOT’S Discovery of Witchcraft, proving the Common Opinions of Witches
Contraeting with Divils, Spmts &c., 4to. calf, good copy, scarce, £1 11s.6d.
1651
‘516 SECRETS of the Famoua Lazarus Rivenus translated by E. Prat, 12mo.
4s, 6d. 1685
516 SECRETS Merveilleux de la Magie, Naturelle et Cabalistique du Petit
Albert, fig.—Les Admxmbles Secrets D’Albert Le Grand, plates, 2 vols.

12mo. Ss. 6d. Lion, 1743
517 S8ECRETS Concernant Les Arts et Métiers, 4 vols. 12mo calf gilt, fine
copy, BEST EDITION, 10s. 6d, Paris, 1794

518 SENNERTII (D.) De Chymicorum cum Anstotehc:s et Galenicis Consensu
© ac Dissensu Liber ;- eui accessit Appendix' De Constitntlone Chimie, 4to.
"calf, 3s. 6d. Paris, 1633
519 SBHARP (Granville), The Case of Saul; shewing that his Disorder wasa
' Spiritual Possession—with a Short Tmet, wherein the Influence of Demons

are further illustrated, 8vo. bds. 4s. 6d. 1807
620 SICLER (Adrian) Chiromance Royale et Navuvelle, 12mo. calf, 3s. 6d.
Lyon, 1667

520‘—-— Another copy, fig. 12mo. ealf neat 4s. 6d. - Lyen, 1666
521 SIMPSON (W.) Philosophical Discourse of Fermentation, from a New
Hypothesis of Acidam and Sulphur, 8vo. 3s. 6d. : 16756

522 SOUTHCOTT’S (Joanna) Prophecies; portrait, 12mo. 1s. N.D.

523 SPENCER’S Discourse conceming Prodigies and Vulgar Prophecies, 8vo.
calf, 4s. 6d. ’1665
524 STANLEI@ (T.) Historia’ Philosophiee Orientalis & Jo Clericus, 12mo.
calf, 3s. 6d. Amast. 1690
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525 STARKEY (G.) Nature’s Explication and Helmont’s Vindication; or, a
Short and Sure Way to a Long and Sound Life, 12mo. calf, 4s.6d. 1657
526 —— Another Copy, 12mo. 2s. 6d. : : 1657
527 —— Pyrotechny Asserted and Illustrated, 1658—Basil Valentine, of Na-
tural and Supernatural Things : Roger Bacon’s Tincture of Antimony, &c.,

in 1 vol. 12mo. 5s. 6d.
528 —— Pryrotechny Asserted and Illustrated, to be the Surest and Safest
Means of Art’s Triumph over Nature’s Infirmities, 12mo. calf, 4s. 6d. 1658
529 —— True Light of Alchymy ; containing the Marrow of Alchymy, a Dis-
course of the Quintessence of Philosophers, the Method and Materials
pointed at, composing the Sophick Mercury, and Trausmuting Elixir, &c.,
both parts, 12mo. calf, 5s. 1709
530 STOCHAUSEN, De Cultu ac Usu Luminum Antiquo, que qualis fuerit in
Omnibus Antiquorum Sacris, Delubris, Oraculorum Antris, &c.. 12mo.
2s. 6d. Trad. ad Rhen. 1726
531 STRANGEHOPES (Sam.) The Book of Knowledge; shewing the Nature
of Astrology, by Ceelestial Signs and Planets. The Wheel of Fortune, resol-
ving Questions in Astrology, &c., &ec., curious woodcuts, 12mo. scarce,
4s. Bd. N.D.
582 SUBURBANUS (Eremita) One hundred and Fifty-three Chymical Aphor-
isms ; to which are added, some other Phylosophick Canons, or Rules Per-
taining to the Hermetic Science, translated by Chr. Packe, 18mo. Ss.l gg
8

533 SUMMA Astrologiae Judicalis de accidentibus mundi quae anglicana uulgo
nuncupatur Joannis eshcuidi (Eschuidi Viri) anglici peritissimi scientiae
astrologiune foelici sidere inchoat, folio, hulf calf, 12s. Anno. Salutis, 1489

Ashwood, an Englisman, was the Author of this work.

534 TABULZE Chiromanticee, Lineis Montibns et Tuberculus manus constitu-
tionem hominum, et fortunee vires Ostendentes, fig., calf, rare, 4s. 6d. s
8. 1. 161
535 TACHENIUS (Otto) His Hippocrates’Chymicus, which discovers the An-
cient Foundations of the late Viperine Salt, and his Clavis thereunto, frans-
lated by J. W., frontispiece, 4to. calf, 6s. 6d. 1677
536 TAISNIER (Jo.) Astrologise Jadica Ysagogica et totius Divinatricis artis
Encomia, &c., £g., 12mo. half calf, 3s. 6d. Colonie, 1559
537 TALLEPIED (F. N.) Traicte de ’Apparition des Esprits, 12mo. calf,
rare, 5§. Paris, 1616
538 THE Bloody Almanack, or Monthly Observations and Predictions for the
Year 1654, 4to. 1s. 6d. . 1654
539 THE Count of Gabalis, or the Extravagant Mysteries of the Cabalists, Ex-
pos’d in five Pleasant Discourses of the.Secret Sciences, translated by P.
A[yres], 12mo. 3s. 6d. 1680
540 THE Free-Mason’s Poeket Companion, with Songs, 12mo, 3s. Bdin. 1766
541 THE Golden Key, Provining an Internal Spiritual Sense to the Holy
Word, and containing a variety of Interesting and Entertaining Subjects,
Introduced as Dreams of Translations into Paradise, 8vo. calf, 5s. 1817
542 THE Heavenly Doctrine ; or the Gospel of our Lord Jesus Christ, in all its
Primitive Purity, such as he preached it himself during his Terrestrial So-
journe, Newly Revealed by Three Angels of the Lord, and which Jesus
Christ has confirmed himself, by the Reprobation of the Romish Papacy,
with all the Proofs of its Imposture against the Doctrine of our Saviour,
with preliminary part, by Charles Louis, Duke of Normandy, 2 vols. 12mo.
cloth, 4s. 6d. 1839
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543 THE Golden Cabinet of Secrets, Fortune-Telling, Palmestry, Dreams,
Riddles, Jests, &c., with a compleat Canting Dictionary, curious woodcuts,
12mo. half calf, rare, 8s. 6d. N. D.

544 THE Hermetical Triumph ; or the Victorious Philosophical Stone, 121'7!1;5
1

2s, Gd.
545 —— Another Copy, frontispiece, 12mo. vellum, 3s. 6d. 1723
546 THE Ladies and Gentlemens Complete Fortune-Teller, Interspersed with
Secrets relating to Love and Marriage ; the whole clearly foretold by the
Planets, Physiogaomy, Moles, Dreams, Cards, &c., 12mo. 2s. 6d. N.D.
547 THE New Book of Knowledge: shewing the Effects of the Planets, and
other Astronomical Constellations; with the Strange Events that befall
Men, Women and Children, born under them. A brief Collection of all the
Members of Man Physiognomiz’d ; the Signification of Moles; the Inter-
pretation of Dreams; Pythagoras’s Wheel of Fortune, &c., &c., woodcuts,
12mo. 8s. 1768
548 THE Tale of the Basyn and the Frere and the Boy, Two Early Tales of
Magic, printed from MSS. preserved in the Public Library of the Univer-
sity of Cambridge, edited by Wright, BLACK LETTER, square 12mo.
morocco back, 4s. 6d. Pickering, 1836
549 THE Method of Chemical Philosophie and Physick, 8vo. calf, 4s. 6d.
1664

550 THE Principles of Free-Masonry Delineated, frontispiece, 12mo. calf, 3s.
Exeter, 1777
551 THE Wonders of the Invisible World Displayed, 1803—Turner’s Astrolo-
gical Catechism—Recent and Remarkable Predictions—the Complete Book
of Knowledge, Treating of the Wisdom of the Ancients, N. D.in 1 vol.
12mo. 5s.
552 THIBAUT (P.) The Art of Chymistry, (Autograph of Narciss. Lutirel)
8vo. 2s. 1675
558 THRASHER’S (W.) Marrow of Chymical Physick; or, the Practice of
Making Chymical Medicines ; shewing the True and Perfect Order to Dis-
til from Minerals, Metals, &c., also a rare way of Making Metaline Glass of
any Colour whatever; very useful for the making of Artificial Rubies, Sap-
phires, Tacinths, &c., cuta, 12mo. calf neat, 6s. 6d. 1619
554 THYRZE (P.) De Variis Tam Spirituum, quam Virorum Hominum Prodi-
giosis Apparitionibus, &c.—De Deemoniacis, in 1 vol. 4to. vellum, 6s. 6d.
Col. Agrip. 1594
555 —— Loca Infesta, hoc est, De Infestis, ob Molestantes Deemonioram et
Defunctorum Hominum Spiritus, Locis, lib. unus, 4to. vellum, Ss. 6d.
ib. 1598
556 —— De Apparitionibus omnis generis Spirituum, Dei, Angelorum, Demo-
num, etc., et Divinarum seu Dei in Veteri Testamento Apparitionum, etc.,
4to. vellum, rare, 7s. 6d. : ib. 1
557 —— Demoniaci cum Locis Infestis et Terriculamentis Nocturnis, 4to.
hogskin, 7s. 6d. h. 1604
558 TOWNSHEND’S Facts in Mesmerism, 8vo. cloth, 7s. 1840
559 TREVISANUS (B.) De Alchimia; Zacharii (D.), Opusculam; Flamelli
(N.), Annotationes, small 8vo. vellum, 5s. 6d. Basil, 1600
560 TRAGICA, Seu tristrium historiarum de Poenis Criminalibus et Excitu
Horibili, 4to. vellum, rare, 7s. 6d. Istebice, 1598
561 TRISMEGISTI (Mercurii) Pimandrae, Gr. et Lat. 4to. vellum, 5. 6d.
Burdigalae, 1574
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562 TRIPUS Aureus, hoc est, tres Tractatus Chymici . Selectissimi, Nempe.
Basilii Valentini; Thome Nortoni; Abbatis Westmonasteriensis Angli

. Testamentum, & M. Maieri, fine plates, 4to. french calf, gilt leaves, PINE
COPY, RARE, 12s, Franc. 1618

563 TROIS Anciens Traictez de la Philosophie Naturelle—I. Les Sept Chapites
dorez, ou bien les sept Sceaux Egyptiens et la Table d’Esmeraude d’Hermes
Trismegiste.—II. La Response de M. Bernard.--1I1. La Chrysophée de
Jean Aurelle Augurel, qui enseigne ’art de faire I’or, trad. en Francois

par Gab. Joly,plate, 8vo. vellum, 6s. 6d. Paris, 1626
564 TRYON’S Treatise of Dreams and Visions, 12mo. brown calf, fine copy,
6s. 6d. . - . , . N.D.
565 —— Another copy, 12mo. old calf, 5s. 6d. 1691

566 TURBA Philosophorum, (a collection of Treatises on the Universal Medi-
cine, in German) a P. Morgenstern, 1613—Morieni der. Gueldinen Kunst
die sie sonst Chymia nennen, &c. & P. Morgenstern, woodcuts, 1613, in 1
vol. thick 8vo. calf neat, 12s.

567 UBIGERUS’ (B.) Aphorisms, or certain Rules, clearly demonstrating the
Three Infallible Ways of Preparing the Grand Elixir or Circulatum majus
of the Philosophers, discovering the Secret of Secrets, fine frontispiece,
12mo. calt, 5s. 6d. ) 1690

568 —— Another copy, with MS. Notes by Dr. Backstrom, frontispiece, 12mo.
half calf, 6s. 1690

569 VALENTINUM (Baesil) Von den Naturlichen und ubernaturlichen Din-
.gen. Auch Von der erstein Tinctur wurkel und geiste der Metallen, &e., am.
8vo. 2. 6d. ) . Leip. 1611

570 VALENTINI (Basilii) Halisgraphia de Praeparatione, Usu, ac Virtutibus,
Omnium Salium, Mineralium, Animalium, et Vegetabilium, 8vo. calf, 3s. 6d.

Bononice, 1644

Les Douze Clefs de Philosophie de, T'raictant de la Vraye Medicin

Metalique—Plus ’Azoth, ou le Moyen de faire I'Or caché des Philosophes,

curious plates and woodcuts—Bernard Comte de Treves, Traicte de la Na-

ture de PEuf des Philosophes, 3 vols. in 1, 8vo. calf, 6s. Paris, 1639

Last Will and Testament ; wherein he Sufficiently Declares the Wayes

he wrought to Obtain the Philosopher’s Stone, &c., small 8vo. first edition,

6s. 6d. 1656

Last Will and Testament; to which is added Two Treatises, the First

declaring his Manual Operations, the Second shewing things Natural and

Supernatural, cuts, 8vo. calf, 8s. 6d. . 1671

Another Good Copy, cuts, 8vo. calf, 10s. 6d. 1671

Currus Triumphalis Antimonii, Opus Antiquioris Medicine et Philo-
sophiee Hermetica Studiosis dicatum, 8vo. calf, 5s. 6d. Tolose, 1646

576 ~—— His Triumphant Chariot of Antimony, with Annotations of Theo.
Kirkringius, plates, 8vo. calf, 6s. 6d. 1678

577 VALLEMONT, La Physique Occulte, ou Traite de la Baguette Divinatoire,
plates, 12mo. calf, 6s. ) Amst. 1696

578 VAN HELMONT (J. B.) Opera Omnia, 4to. calf, 7s. Gd. 1707

579 —— Spirit of Diseases; or, Diseases from the Spirit, 12mo. calf, scarce,
5s. 6d. - 1694

580 —— Ternary of Paradoxes; the Magnetick Cure of Wounds; Nativity of
Tartar in Wine ; Image of God in Man, translated, illustrated, and amplified
by W. Charleton, engraved title, 4to. 6s. - 1650

581 —— Paradoxal Discourses concerning the Macrocosm .and Microcosm ; or
the Greater and Lesser World, and their Union, both parts, 8vo. 2s. 6d. 1685

582 VAN SUCHTEN (Alex.) Of the Secrets of Antimony ; in Two Treatises,
with B. Valentine’s Salt of Antimony, with its Use, 12mo. ¢f. scarce, 6s. 1670

571

572

573

574
575




GEORGE BUMSTEAD, 205 HIGH HOLBORN. 31

588 VENTURZE (L.) De Lapide Philosophici—Garlandii (J. Angli) Compen-
dium Alchimiee—De Alchimiee et Rebus Metallicis ex Speculo Vincentii,
in 1 vol. 8vo. stained, 4s. 6d. Basil. 1571
584 VICAR’S (T.) The Madness of Astrologers, with an Examination of Sir
Chr. Heydon’s Book, intituled a Defence of Judiciary Astrologie, 12mo.

half calf, 4s. 6d. 1651
585 VILLARS (’Abbé de) Le Comte de Gabalis, ou Entretiens sur les Sciences
Secretes, 3 vols. in 1, 12mo. celf, 4s. 6d. . 1742
586 VRAYE et Parfaicte Chyromancie, et Phisionomie, par le regard des
Membres de ’Homme, woodcuts, 8vo. calf, 6s. Paris, N.D.
587 —— Another Copy, cuts, 8vo. calf, 2s. 6d. N.D.

588 WAGSTAF’S Question of Witchcraft Debated, 1669—The Opinion of
Witcheraft Vindicated by R. T., 1670—in 1 vol. 12mo. calf, 4s. 6d.
580 —— The Question of Witcheraft Debated, or a Discourse against their
Opinion that Afirm Witches, 12mo. calf, 4s. 6d. 1671
590 WEBSTER’S History of Metals, also the Handling and Shewing of their
Vegetability, and the Discussion of the most difficult Questions belonging to
Mystical Chemistry, as of the Philosophers Gold, their Mercury, the Liquor
Alkahest, Aurum Potable, and such like, 4to. calf, 10s. 6d. 1671
501 WEBSTER’S Displaying of S8upposed Witcheraft, folio, calf, 10s. 6d. 1677
592 WEIDENFIELD’S Secrets of the Adepts, or of the Use of Lully’s Spirit
‘ of Wine, a Practical Work, with very great study, collected out of the An-
cient as well as Modern Fathers of Adept Philosophy, Reconciled Together,
translated by G. C. 4to. calf, 12s. 1685
593 WECKERUM (J. J.) De Secretis libri XVII. cuts, 8vo. 8s. 6d. Basil, 1604
594 WEEMSE (Joh.) Treatise of the Foure Degenerate Sonnes, viz. the Atheist,
the Magician, the Idolater, and the Jew, wherein are handled many Profi-
table Questions concerning Atheisme, Witchcraft, &c. 4to. calf, 3s. 6d. 1636
595 WHARTON’S (8ir G.) Works by Gadbury, 8vo. calf, 6s. 6d. 1683
596 —— Another Copy, portrait, 8vo. calf, 7s. 6d. 1683
597 WIERI (Jo.) De Lamiis Liber, Item de Commentatiis Jeiunies—De Prees-
tigiis, Deemonum, et incantationibus ac Veneficiis, woedcut portraits, 4to.
7s. 6d. : Basil, 1583
508 WILSON’S Complete Dictionary of Astrology, 8vo. bds. 10s. 1819
599 WILLIAMS' (R.) Physical Rarities, containing the most Choice Receipts
of Physick and Chyrurgerie, with the Physicall Mathematicks of Hermes
Trismegistus, cuts, 12wno. calf, rare, 4s. 6d. 1652
(00 WHITE’S Beauties of the Occult Sciences Investigated, 1811—The Spirit of
' Partridge, 1825, in 1 vol. 8vo. 9s.
601 —— Beauties of Occult Science Investigated, or the Celestial Inteljigencer,
12mo. clean copy, uncut, Gs. 1811
602 WHITE (Jeremiah) A Persuasive to Moderation and Forbearance in Love
among the Divided Forms of Christians, portrait, 1708—The Restoration
of All Things, 1712, 2 vols. in 1, 8vo. calf neat, SCARCE, 6s.
From the library of King George IV.
603 Y-WORTH (W.) Chymicus Rationalis, or the Fundamental Grounds of the
Chymical Art rationally stated and Demonstrated, by various Examples in

Distillation, &ec. frontispiece. 8vo. SCARCE, 4s.6d. 1692
604 ZADKIEL’S Horoscope—a Weekly Miscellany of Astrology, 8vo. halfcalf,
4s. 6d. ’ ) Liverpool, 1834

606 AN Easie Introduction to the Philosopher’s Magical Gold, to which is added
Zoroaster’s Cave ; as also Jo. Pontanus’ Epistle upon the Mineral Fire, other-
wise called The Philosopher’s Stone, by Geo. Thor, Astromagus, 1667—
Combachius (Lod.) The Dawning of the Day, discovered by the Beams of
Light, shewing the True Salt and Secret of the Philosophers, the First and
Universal Spirit of the World, 1657, in 1 vol. 12ma. 8s. 6d.
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607 BANGI (Tho.) Celum Orientis et Prisci Mundi Triade Exercitationum:
Literarium Repreesentatum, front. 4to. calf, (rare, see Vogt, p. 72) 4s. 6d.;
Hauniae, 1657

608 ELSHOLT’S Curious Distillatory, or the Art of Distilling Coloured Liquors,
Spirits, Oyls, &c., from Vegetables, Animals,  Minerals, and Metals, }r{mt.
12mo. calf, 3s. 6d. 1677

609 GESNERUS—The Practise of the New and Old Phisicke, wherein is con-’
tained the most excellent Secrets of Phisicke and Philosophie, treating very
amplie of all Distillations of Waters, of Oyles, Balmes, Quintessences, the

Use and Preparation of Antimony and Potable Gold, translated by Baker,
many woodcuts, BLACK LETTER, 4to. calf gilt, fine copy, 16s. 6d. 1599

610 HARTLIB’S (S.) Chymical, Medicinal, and Chyrurgical Addresses, viz., '
whether the Urim and Thummim were given in the Mount, or perfected by
Art. Sir Geo. Ripley’s Epistle to K. Edward Unfolded. Gab. Plat’s Caveat

for Alchymists, &c. 12mo. 2s. 6d. 1655
611 PERREAUD (Fr.) Demonologie ou Traitte des Demons et Sorciers, de §
lenr puissance et impuissance, 8vo. calf, 5s. Genevs, 1653

612 PROPHETICAL Extracts, relative to the Revolation in France, and the
Decline of the Papal Power in the World, selected from Fleming, Usher,
Knox, &ec., and other Prophecies, by Drant, Bragg, &c., five parts, 8vo.
uncut, 5s. N.D.

613 PHILOSOPHIA Maturata—An Exact Piece of Philosophy, containing
the Practick and Operative Part thereof in gaining the Philosopher’s
Stone; whereunto is added a Work compiled by St. Dunstan, concerning
the Philosopher’s Stone, and the Experiments of Rumelius and Prepara-
tions of Angelo Sala, all most famous Chymists in their time, Published -
by Lancelot Colson, 18mo. calf, rare, 7s. 6d. 1668 |

614 SWEDENBORG'S Delights of Wisdom concerning Conjugal Love, after |
which follow the Pleasures of Insanity concerning Scortatory Love, 8vo.
cloth, 5s. 6d. 18468

The most curious of all Swedenborg’s writings. .

615 SWEDENBORG'S Wisdom of Angels concerning Divine Love and Wisdom,’
8vo. bds. 8s. 6d. - 1816

618 THE Divine Dreamer, or a Short Treatise discovering the True Effect
and Power of Dreames, confirmed by the most learned and best approved

. Authors ; whereunto is annexed the Dreame of a Young Gentleman, imme-
diately before the Death of the late Earle of Strafford, 4to. rare, 4s. 1641

617 THE Constitution of Free-Masonry; or, Ahiman Rezon: with Masonic

Songs, &c 8vo. 2s. 6d. ) 1804

618 THE Royal Book of Fate, Queen Elizabeth’s Oracle of Future Events, a
Work of great Interest, Curious, Marvellous, and Wonderful, relating to
Love, Marriage, Riches, Dreams Foretold, &e., 8vo. large frontispi'eca,
834

3s. 6d.
619 VANINII (J. C.) Amphitheatrum Zternge Providentim Divino M agicum, .
necnon Astrologo-Catholicum, Adversus Veteres Philosophos, Atheos, Epi-~
~ cureos, Peripateticos, et Stoicos, 8vo. good copy, calf, rare, 8s. 6d.
i Lugd. 1615
See Peignot Dict. des Livres Condamnes aux Feu.

620 VATICINA, sive Prophetize Abbatis Joachimi, Lat. et Ital. curious cuts by

Porro, BEST EDITION, 4to. 10s. Ven. 1589
o « The Merlin of the English, the Malachy of the Irish, and the Nostradamus of the
. -French, are just what we may suppose the famous Joachim of the Italians to have
een.—MoSHEIM,

G. BRANDON, Printer, French Horn Yard, High Holborn.
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